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Előterjesztés 

az Önkormányzat 2017-2021 közötti időszakra vonatkozó 
kapcsolódó Intézkedési Terv felülvizsgál 

Tisztelt Képviselő-testület! 

A Képviselő-testü l et az 517/2016. (Xl.8.) számú határozatával elfogadta Budapest Fő áras 
XV. kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzata (a továbbiakban: 
Önkormányzat) 20 1 7-től 2021-ig terjedő időszakra vonatkozó sportkoncepcióját (a 
továbbiakban: Sportkoncepció). A határozatban feladatként szerepelt a Sportkoncepcióban 
(1 . számú melléklet) felvázolt célok megvalósítása érdekében intézkedési terv (a 
továbbiakban: Intézkedési Terv) kidolgozása. 

Az Intézkedési Terv az Önkormányzat önmagára, intézményeire , valamint a kerületi sportélet 
szereplőire vonatkozó önként vállalt feladatainak tematikus meghatározása. 

A Képvi selő-testü let a 694/2017. (Xl.7.) számú határozatával fogadta el a 2017-2021 közötti 
időszakra vonatkozó Intézkedési Tervet (2. számú melléklet), amelyben az Önkormányzat 
és intézményei, valamint a kerületi sportszervezetek álta l legfontosabbnak gondolt célok és 
problémák, az azok eléréséhez, illetve megoldásához szükséges e lvégzendő feladatok, 
határidők és források, valamint a végrehajtásért felelős szervek, szervezetek kerültek 
meghatározásra. 

A Sportkoncepció és az Intézkedési Terv összeállítása a kerü leti sportélet szereplőinek 
bevonásával történt. Az Önkormányzat a párbeszéd kia lakítása érdekében sportfórumok 
keretében egyeztetett a kerületi sportszervezetekkel, sportszakemberekkel, az Észak-Pesti 
Tankerületi Központ igazgatójával, az iskolaigazgatókkal, testnevelő tanárokkal , 
önkormányzati képv iselőkkel. A Sportkoncepció és az Intézkedési Terv az általuk felvázolt 
elképzelések és kérések nagyfokú figyelembevételével kerü lt megalkotásra. 

A Sportkoncepció alapvető iránymutatását és törekvéseit konkrét feladatokban 
megfogalmazó 2017-2021 közötti időszakra vonatkozó Intézkedési Terv ez elmúlt években 
kitűnő sportszakmai alapot és támpontot nyújtott az Önkormányzat önként vállalt 
sportfeladatainak ellátásához. 

Az Intézkedési Terv elfogadása óta eltelt időszak az egyes fe ladatok megvalósítása és a 
tapasztalatszerzés jegyében telt. A tapasztalatok összegzése és elemzése megmutatta az 
Intézkedési Terv hasznát és értékeit, de egyben rávi lágított annak hibáira, hiányosságaira és 
gyenge pontjaira is, valamint a feladatok egy részéről a megvalósítás közben bizonyosodott 
be, hogy az Intézkedési Tervben megfogalmazott célok elérésére nem alkalmasak. 

Az Önkormányzat 2017-2021 közötti időszakra vonatkozó Sportkoncepciójához 
kapcsolódó Intézkedési Tervben meghatározott célok és feladatok ismertetése, az 
egyes feladatok aktuális státuszának helyzetértékelése: 

1.) Sportszervezetek és iskolák együttműködése 

Célja : A kerületi iskolák és a sportszervezetek szorosabb együttműködésének kialakítása. 
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Helyzetértékelés: 

Az Önkormányzat és az Észak-Pesti Tankerületi Központ közös szervezésében 2017-ben a 
Tankerületi Központ, a kerületi iskolák és a kerületi sportszervezetek képviselőinek 
részvételével iskolaigazgatói értekezlet keretén belül egyeztető fórum került 
megszervezésre, amely nem hozta meg a várt eredményt, a megbeszélést nem követte a 
korábbinál szorosabb együttműködés . 

A tankerületi központ irányából érezhető volt, hogy nem kívánnak tevékenyebben részt venni 
a sportszervezetek iskolákon belüli szerepvál lalásával kapcsolatban, és az iskolák sem 
mutattak különösebb érdeklődést az egyeztető fórumon felvetett témakörök iránt. 

A feladat teljesítése során világossá vált, hogy az egyes iskolákban már jelen lévő 

sportszervezetek esetében erőteljes érdekellentét áll fenn azzal kapcsolatban, hogy további 
sportágak és sportszervezetek is bejuthassanak az adott iskolába. Egy adott sportág 
megismertetése a gyermekekkel, a tehetségek kiválasztása, a tehetséggondozás és a 
sportszervezetek taglétszámának növelése az iskolákon belül működ ik a leghatékonyabban, 
ezért az iskolákban jelen lévő sportágaknak és sportszervezeteknek egyáltalán nem érdeke 
a konkurencia (más sportágak és más sportszervezetek) megjelenése. 

A tapasztalatok alapján kijelenthető , hogy a feladat kizárólag a sportszervezetek és az 
iskolák képviselőinek együttműködő és egymást is segítő közreműködése mellett lenne 
megvalósítható, amire egyik fél részéről sem mutatkozott valós igény. 

Javaslat: 

Fentiekre tekintettel jjavaslom az 1. pont törlését az Intézkedési Terv feladatai közül. 

2.) Kerületi logó 

Cél ja: A 2018/2019-es bajnoki évadtól kezdődően az Önkormányzati támogatásban 
részesü lő sportszervezetek, sportolók a versenyeken fel ismerhető módon fejezzék ki 
a XV. kerülethez való tartozásukat. 

Helyzetértékelés: 

A kerületi logó kiválasztása és megküldése a támogatott sportszervezetek részére 2018-ban 
megtörtént. A logó használatáról többször is tájékoztatást kértünk a sportszervezetektől , de a 
sportszervezetek részérő l csak részleges tájékoztatás érkezett. A támogatásban részesü lő 

sportszervezetek jelentős része (9 sportszervezet) egyáltalán nem válaszolt a 
megkeresésre. A sportszervezetek tájékoztatása alapján 2018-ban a 24 működési 
támogatásban részesített sportszervezet közül összesen 12 látta el sportruházatait a kerületi 
logóval. 

Az Önkormányzat 2019. évi arculatváltásának következtében a kerületnek új logója lett, 
amelyet szintén megküldtünk az érintett sportszervezeteknek, hogy az új felszerelések 
esetén már ezt használják. A régi logóval ellátott felszereléseket értelemszerűen nem kell az 
új logóval is ellátni. 

A támogatásban részesü lő sportszervezetek jelentős része rendelkezik saját honlappal, 
amely szintén lehetőséget biztosíthat a sportszervezetek számára a kerületi kötődés, az 
önkormányzat számára a sport iránti elkötelezettség kifejezésére, amennyiben az 
Önkormányzat, mint támogató megjelenne a sportszervezetek honlapján. 

Javaslat: 

Javaslom a 2. pont megfogalmazásának pontosítását és megtartását az Intézkedési Terv 
feladatai között. 
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3.) Kerületi Mini Kupák szervezése (kosárlabda, röplabda) 

Célja: A kerületi iskolai versenyrendszer újraélesztése, két mintaprojekt (kosárlabda, 
röplabda) indítása. 

Helyzetértékelés: 

A kerületi iskolai bajnokságok újraélesztésére tervezett két mintaprojekt a 2018/2019-es 
nevelési évben indult el. összességében megál lapítható, hogy mindkét projekt rendkívül 
sikeresnek bizonyult. A főszervezők elhivatott munkájának is köszönhetően 2018 
decemberében elindult a kerületi iskolákban tanuló U11-es korosztály számára ki írt 
kosárlabda bajnokság (/. Palota Mini Kosárlabda Kupa), majd 2019 januárjában kezdetét 
vette - szintén az U 11-es korosztály részvételével - a zsinórlabda bajnokság (/. Palota 
Zsinórlabda Kupa). Az egyes fordulók szombati napokon kerültek megrendezésre. 

A helyszínek biztosításában hatékony volt az együttműködés az Önkormányzat, a 
lebonyolításban érintett kerületi iskolák és az Észak-Pesti Tankerületi Központ között. 

Az egyes fordulókat mindkét sportág esetén nagy érdeklődés övezte a szülők részéről. A 
résztvevők lelkesedése és a szülők érdek lődése az utolsó fordulóra is megmaradt. Mindkét 
bajnokság magas színvonalú és jó hangulatú volt, a játék m inőségében hónapról hónapra 
jelentős fejlődés volt látható mindkét sportág esetén. 

A két mintaprojekt alapján kijelenthető , hogy van létjogosultsága és értelme az iskolák közötti 
versenyek versenyrendszerben történő újraélesztésének, a projektekbe fektetett i dő , energia 
és pénz ez esetben maximál isan megtérült. A két mintaprojekt sikere mindenképpen 
indokolja, hogy több korosztály és több csapatsportág esetében is induljon a kerületben 
hasonló iskolai versenysorozat. Ehhez azonban szükséges, hogy olyan edzőket és 
pedagógusokat találjunk, akik hajlandóak a szabadidejük egy részét a csapatok 
felkészítésével és a versenyek lebonyolításával tölteni. 

A 2019/2020-as nevelési év első félévére tervezett versenyek a költségvetés körül kialakult 
helyzet miatt nem valósulhattak meg. 

Javaslat: 

Tekintettel arra, hogy az Intézkedési Terv 3. pontja szoros összefüggésben és átfedésben 
van a XV. kerületi diákolimpiai felmenő versenyrendszer támogatása elnevezésű pontban 
foglaltakkal , javaslom az Intézkedési terv 3. és 18. pontjának egységes szerkezetbe 
foglalását egy intézkedési ponton belül. 

4.) A kerületben dolgozó testnevelő tanárok sportági szakképesítésének, sportági 
preferenciáinak felmérése 

Célja: A sportegyesületek és az Önkormányzat pontos információval rendelkezzen arról , 
hogy a kerületben dolgozó testnevelő tanárok mely sportág(ak)ból , milyen szintű 
szakképesítéssel rendelkeznek. 

Helyzetértékelés: 

A kerületi iskolákban dolgozó testnevelő tanárok szakmai kompetenciájának felmérésére 
szolgáló kérdő í vek 2018-ban megküldésre kerültek a kerületi iskolák részére , a beérkezett 
adatokról összefoglaló anyag az i dőközben hatályba lépett GOPR rendeletben foglaltak miatt 
nem készü lhetett. A kitöltött kérdőívek eredeti példányai visszakü ldésre, a másolati 
példányok anonimizálásra kerültek. 

Az iskolák részére kiküldött kérdőívekre összesen 10 testnevelő tanár válaszolt (A kerületi 
iskolákban dolgozó testnevelő tanárok száma 40 fő körül van .). Az alacsony válaszadási 
arány vagy annak tudható be, hogy a kérdőívek nem jutottak el ténylegesen a testnevelő 
tanárokhoz, vagy a testnevelő tanárok nem tartották fontosnak az önkéntes 
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adatszolgáltatást. A beérkezett kérdőívek is hiányosak és pontatlanok voltak, amelyeket nem 
lehetett egységes, értelmezhető szerkezetbe rendezni, ezért további érdemi információ nem 
volt belőlük leszűrhető . A felmérés végeredményben nem volt eredményes és nem volt 
alka lmas a kerületben dolgozó testnevelő tanárok szakmai kompetenciájának felmérésére . 

A feladat elvégzése során szerzett tapasztalatok alapján az Intézkedési Terv 4. pontjának 
nincs valós relevanciája , tekintettel a válaszadók alacsony százalékára, továbbá azért. mert 
a beérkezett adatok semmilyen további formában nem hasznosíthatóak, azokból a kerület 
sportéletének fejlesztésére vonatkozóan semmilyen érdemi következtetést nem lehet 
levonni. A feladat te ljesítésének krité riumaként szerepelő összefoglaló anyag (adatbázis) 
készítése és megküldése a sportszervezetek részére szintén semmilyen értékkel nem bír és 
a kerületi sportszervezetek számára releváns információt nem tartalmaz, tevékenységükre 
hatást nem gyakorol. 

Javaslat: 

Fentiekre tekintettel javaslom a 4. pont törlését az Intézkedési Terv fe ladata i közül. 

5.) A kerületben dolgozó edzők szakképesítésének felmérése, 
6.) A kerületben dolgozó sportvezetők szakképesítésének, sportági preferenciájának 

felmérése 

Célja: Az Önkormányzat, a kerület sportjában dolgozók és a kerületi szülök pontos 
információval rendelkezzenek arról , hogy a sportszervezetekben dolgozó edzők és 
sportvezetők milyen szintű szakmai kompetenciával rendelkeznek. 

Helyzetértékelés: 

A kerületi sportszervezetekben dolgozó edzők és sportvezetők szakmai kompetenciájának 
felmérésére szolgáló kérdőívek 2018-ban megküldésre kerültek a sportszervezetek részére. 
a beérkezett adatokról összefoglaló anyag az időközben hatályba lépett GDPR rendeletben 
foglaltak miatt nem készülhetett. A kitöltött kérdőívek eredeti példányai visszaküldésre, a 
másolati példányok anonimizálásra kerültek. 

A sportszervezetek részére kiküldött kérdőívekre összesen 69 edző és 16 sportvezető 

válaszolt. A 2018. évben működési támogatásban részesült 32 sportszervezet közül 
összesen 10 sportszervezet edzőitöl érkezett vissza kitöltött kérd őív. 

A 2018. évben kiküldött tartalommal és formátumban a kérdőívekből a kerület sportéletére 
vonatkozóan semmilyen érdemi következtetés nem vonható le, az érintettek is bizalmatlanul 
fogadták , de továbbra is úgy gondolom , hogy az Intézkedési Terv 5. és 6. pontja a 
Sportkoncepció fontos és hasznos eleme lehet. 

Az edzők és a sportvezetők szakmai kompetenciájának felmérése szükség van, de nem 
önmagában kell ezt az adatbázist összeállítani és értékelni . hanem integrálni ke ll az 
Intézkedési Terv 9. pontjában szereplő (Sportági szűrő: a kerület valós sportági 
portfoliójának meghatározása) feladatba. A felmérést a kerületi Sportági szűrő részeként kell 
végrehajtani , és az adott sportszervezet pontos feltérképezését követően lehet a 
sportszervezet lehetőségeit és sportszakmai céljait figyelembe véve levonni a 
következtetéseket. 

Javaslat: 

Fentiekre tekintettel javaslom az Intézkedési Terv 5. és 6. pontjának integrálását az 
Intézkedési Terv „Sportági szűrő : a kerület valós sportági portfoliójának meghatározása" 
elnevezésű 9. pontjában meghatározott feladatba. 
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7.) XV. kerületi Sportösztöndíj megalapítása 

Célja: A tehetséges sportoló gyerekek, fiatalok szociális helyzetük miatt ne essenek ki a 
kerületi sportéletből. 

Helyzetértékelés: 

A „Kulcsár Győző Sportolói Ösztöndíj" jogszabályi kereteinek kidolgozása, a rendelet 
megalkotása, valamint az első pályázat kiírása a 2019. év elején megtörtént. Sajnos az első 
kiírás során nem érkezett be érvényes pályázat. 

A feladat elvégzése során szerzett tapasztalatok alapján feltétlenül szükséges a Sportolói 
Ösztöndíj pályázati feltételeinek módosítása. A pályázati feltételek esetében módosíthatóak 
a pályázók életkorára, a családban az egy főre jutó havi jövedelem összegére, a tanulmányi 
eredmény átlagára vonatkozó szabályok. 

A Sportolói Ösztöndíj megalapítását a Sportkoncepció kidolgozásakor szervezett fórumokon 
részt vevő sportszervezetek kezdeményezték. A Sportolói Ösztöndíj szempontrendszerének 
kialakítása a kerületi sportszervezetek bevonásával történt meg, de sajnos e feladat 
végrehajtása közben is tapasztalható volt a sportszervezetek alulmotiváltsága az 
együttműködés terén. A részükre megküldött rendelet tervezetre összesen 2 
sportszervezettől érkezett észrevétel. 

A sportszervezetektől a továbbiakban hatékonyabb tájékoztatást és együttműködést kell 
elvárni , továbbá az Önkormányzatnak meg kell találnia azokat a csatornákat, ahol 
közvetlenül el tud jutni az érintett sportolókhoz. 

Javaslat: 

Tekintettel arra, hogy az Intézkedési Terv 7. pontja szoros összefüggésben és átfedésben 
van az „Önkormányzati elismerések" és „A fogyatékkal élő sportolók integrációja, 
támogatása" elnevezésű pontban foglaltakkal , javaslom az Intézkedési terv 7., 20. és 22. 
pontjainak egységes szerkezetbe foglalását egy intézkedési ponton belül. 

8.) Kerületi sportegyesület-választó rendezvény 

Célja: A sportszervezetek közvetlenül megszólíthassák a kerületi gyermekeket és szülőket. 

Helyzetértékelés: 

A „Kerületi Sportegyesület és Sportágválasztó Nap" névre keresztelt program megrendezése 
2019-ben a költségvetés körül kialakult helyzet miatt nem valósulhatott meg. 

A rendezvény helyszínének kiválasztásakor fő szempont, hogy egyszerre legyen alkalmas a 
szabadtéren (Pl. : labdarúgás, techball , petanque, stb.) és a teremben űzhető (Pl. : darts, 
asztal itenisz, asztali-labdarúgás, kosárlabda, stb.) sportágak bemutatására. Fentiek alapján 
a Budai 11 László Stadion és a Czabán Általános Iskola tűnik a legideálisabb helyszínnek. 

A rendezvény megszervezése során kiemelt figyelmet kell fordítani a kerületi iskolák 
mozgósítására, ami a tapasztalatok alapján csak anyagi támogatással érhető el. egyébként 
az iskolák nem hajlandóak együttműködni vagy rész venni az Önkormányzat által szervezett 
rendezvényeken. 

A „Kerületi Sportegyesület és Sportágválasztó Nap" az előkészítés során tartott 
egyeztetéseken jelen lévő sportszervezetek kérésére került be a Sportkoncepcióba. Fontos 
értékmérő lehet a kerületi sportszervezetek együttműködési hajlandósága a rendezvény 
lebonyolításában. Az első sportágválasztó után egyértelmű kép kapható, hogy a 
sportszervezetek számára valójában mennyire fontos, hogy a kerületi tanulókkal közvetlen 
kapcsolatot tudjanak kialakítani. Ez után érdemes dönteni a sportágválasztó rendezvények 
jövőjéről. 
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A kerületi sportegyesület-választó rendezvény mellett az Önkormányzat jelenleg is több 
sportrendezvény szervezésében és lebonyolításában válla l szerepet (Pl. : Május 1-jei Majális 
sportprogramjainak szervezése, '56-os emlékfutás szervezése) és további 
hagyományteremtő sportrendezvények lebonyolítását is tervezi . 

Javaslat: 

Fentiekre tekintettel javaslom az Intézkedési terv 8. pontját oly módon ki bővíten i , hogy az 
tartalmazza az Önkormányzat által szervezett vagy tervezett valamennyi sportrendezvényre 
vonatkozó célokat és feladatokat. 

9.) Sportági szűrő: a kerület valós sportági portfoliójának meghatározása 

Célja: A sportban az egyik leginkább konfliktusokkal terhelt terület, amikor egy-egy 
településen meg kell határozni, hogy az ott található sportágaknak mi a valós helye, 
szerepe, melyek azok, amelyek önkormányzati támogatásra érdemesek és melyek 
azok, amelyek nem. mert nem hordoznak a helyi közösség számára mérhető értéket. 
A kerület valós sportági portfóliójának felmérésére a sportegyesületekkel 
együttműködve kell kidolgozni a szempontrendszert. 

Helyzetértékelés: 

A Sportkoncepcióban megfogalmazott irányok, célok és az Intézkedési Tervben 
meghatározott feladatok közül magasan a sportági szűrő kidolgozása a legjelentősebb . A 
kerület valós sportági lefedettségének (portfóliójának) megismerése az alapja az Intézkedési 
Tervben megfogalmazott szinte mindegyik feladatnak. 

A sport célú támogatások, beruházások, pályázatok terén sem hozható meg felelősségteljes 
döntés a kerület sportéletének átfogó és teljes körű ismerete nélkül. 

A sportági szűrő alappillére a Sportkoncepció vezérfonalát is képező két tényező : a 
tömegesítés és az eredményesség. A Sportkoncepció értelmében a sportszervezetek 
vizsgálata esetén, utánpótlás szinten a tömegesítési , felnőtt szinten az eredményességi 
mérőszámoknak kell a meghatározónak lennie. 

A Sportkoncepció alapján a sportszervezetek kerületi sportéletben betöltött szerepét, 
jelentőségét és értékét utánpótlás szinten az határozza meg. hogy hány taggal, milyen 
rendszerességgel és időtartamban , milyen minőségű sporttevékenységet végeznek. Ezzel 
szemben felnőtt szinten a sportszervezetek kerületi sportéletben betöltött szerepét, 
jelentőségét és értékét kizárólag az határozza meg, hogy a sportszervezet mely 
sportág(ak)ban, milyen szintű eredmény(eke)t tud felmutatni. Az elvárt eredményt az 
önkormányzati elvárás és a sportszervezet által rövidtávon meghatározott célok 
összehangolásával ke ll megállapítani. 

A sportági szűrő kidolgozásakor kiemelten fontos szempont a kerületi sportszervezetek 
szervezeti felépítésének, működésének, szakosztályainak, korosztályos csapatainak, a 
csapatok edzési szokásainak, az egyes szakosztá lyok versenyrendszerének, a 
sportszervezetben dolgozók szakmai kompetenciájának, a sportszervezet kerületi 
kötődésének , múltjának, infrastrukturá lis hátterének, igényeinek, lehetőségeinek , szakmai 
céljainak megismerése. A sportági szűrőnek egyszerre kell alkalmasnak lennie a 
csapatsportágak és az egyéni sportágak felmérésére is. 

A feladat elvégzése érdekében átfogó kutatómunka folyt a környező kerületek, illetve 
nagyobb városok hasonló témakörben végzett felméréséivel kapcsolatban, de nem találtunk 
olyan települést , amely az általunk elképzelt mélységben és formátumban mérte volna fel az 
illetékességi terü letén működő sportszervezeteket. 

A fontosnak vélt szempontokat és információkat tematikus sorrendbe áll ítva 2019. május 
végére készültek el a kerü leti sportszervezetek működését és utánpótlás nevelő 
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tevékenységét átfogóan felmérő adatlapok e lső verz10Ja, amelyek a „XV. Kerületi 
Sporttérkép" (a továbbiakban: Sporttérkép) névre keresztelt adatbázis alapját képezik. Az 
Önkormányzat szakmai osztálya által kidolgozott Sporttérképnek nincs mintája vagy előképe , 
teljes mértékig saját fejlesztés, amely hosszú évekre meghatározhatja a kerület 
sportéletének fej lesztését és fej lődését. 

A sportszervezetek adatszolgáltatásával kapcsolatban szerzett tapasztatok alapján 
törekedtünk egy minél egysze rűbb , de mégis minden részletre kiterjedő adatbázis formátum 
kialakítására, amelyet a kerület összes sportszervezetével szándékozunk kitöltetni. 

Az esetlegesen fe lmerülő hibák kiszű rése , illetve tesztelés céljából az adatlapokat első 
körben két sportszervezet részére juttattuk el. (A Testvériség SE és a Dalnoki Labdarúgó 
Akadémia vezetői vállalták magukra a feladatot. ) 

A két sportszervezet visszajelzései alapján elmondható, hogy a sportszervezetek számára 
nagy munkát és energiát fog jelenteni a részletes és pontos adatszolgáltatás, de 
összességében mindkét fél részéről pozitív volt a fogadtatás. Az adatbázis kitöltésére 
eredetileg egy hetet adtunk, de menet közben mindkét fél további haladékot kért, így végül 
az adatlapok kitöltése közel másfél hónapot vett igénybe. 

A beérkezet visszajelzések és az kitöltött adatlapok elemzése alapján az adatlapokon - a 
könnyebb értelmezhetőség érdekében - kisebb változtatásokat szükséges végrehajtani, 
ezután a végleges verzió megküldésre kerül mind a 45 kerületi sportszervezet részére. 

A Sporttérkép a Sportkoncepció két fontos alappillére közül jelenleg kizárólag a 
tömegesítéssel foglalkozik, az eredményességi mutatók meghatározása még hátra van, de 
ehhez elengedhetetlen előbb az egyes sportágak szakszövetségei által szervezett 
versenyrendszerek beható megismerése, valamint az adott sportszervezetek sportszakmai 
céljainak ismerete. Csak ezt követően lehet meghatározni, hogy az Önkormányzat az egyes 
sportágak és sportszervezetek esetében mit tekint eredménynek, és az egyes eredmények 
elérését milyen formában tudja támogatni és e lősegíteni . 

A Sporttérkép létrehozásával és alkalmazásával átfogó kép állhat rendelkezésre a 
kerületben elérhető sportágak, valamint a kerü leti sportélet szereplőinek működésére és a 
kerületi sportéletben betöltött szerepére vonatkozóan. 

Fenti információk birtokában újragondolható és szakmailag megfe le lően alátámasztva 
megvalósítható a kerületi sportszerveztek te ljesítményösztönző támogatása, valamint a 
kerületi sportberuházások és létesítményfejlesztések célorientáltan és objekt ív szempontok 
alapján történő megvalósítása. 

Javaslat:: 

Javaslom a 9. pont megfogalmazásának pontosítását és megtartását az Intézkedési Terv 
feladatai között. 

10.) Sportkártya bevezetése 

Célja: A XV. kerületi Sportkártya bevezetésével a helyi sportválla latok és kisebb 
sportvállalkozások bevonása a lakossági sportszolgáltatások körébe. 

Helyzetértékelés: 

A Sportkártya bevezetése az a lapvető koncepcióval kapcsolatban felmerült kétségek miatt 
nem történt meg. Az Intézkedési Terv 10. pontja esetén a feladatban meghatározott cél 
megvalósítására a legalkalmasabb formátum egy, az összes szolgáltatási kört magában 
foglaló „Kerületi kedvezményprogram" bevezetése lehet, a „Sportkártya" önmagában nem 
életképes formátum, a kerületi sportválla lkozások részéről sem övezte különösebb 
érdeklődés . 
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A kerületben elérhető szolgáltatásokat komplex körben kezelő kedvezménycsomagnak 
ellenben van létjogosultsága, amennyiben a kedvezményeket nyújtó szolgáltatók valós és 
nem csak névleges kedvezményt tudnak nyújtani a kerületi lakosság számára. Ez esetben a 
legfontosabb feladat megteremteni és fenntartani a kerületi szolgáltatók motivációját és olyan 
üzleti lehetőséget kialakítani. amiben a résztvevők szerepválla lása üzleti alapon is rentábil is 
lehet. 

Valószínűsíthető , hogy az egyes szolgáltatások kedvezményes igénybevételére a kártya 
formátum már egyáltalán nem, vagy önállóan már nem alkalmas. Az aktuális technikai 
lehetőségek , illetve fogyasztói szokások fig yelembevételével érdemes átgondolni , hogy a 
kedvezményeket mobiltelefonon (mobil applikáción), vagy más technikai platformon 
keresztül lehessen igénybe venni. 

Javaslat: : 

Fentiekre tekintettel javaslom a 10. pont törlését az Intézkedési Terv feladatai közül. 

11.) Sportinformációs kiadvány megjelentetése 

Célja: Sportinformációs füzet összeállítása, amelyben a sportszervezetekkel kapcsolatos 
fontos információk szerepelnek. 

Helyzetértékelés: 

A kerületi Sportinformációs kiadvány formai és tartalmi paramétereinek meghatározása 
megtörtént. A kiadvány megjelenésében és formai elemeiben az „Óvodai hívogató" mintájára 
épülne fel. 

A kiadvány első körben a kerületi iskolák 1. osztályos tanulói részére kerülne kiosztásra cca. 
600 példányban , a nevelési év e l ső hónapja (szeptember) során. 

A kiadvány első megjelentetése 2019-ben a költségvetés körül kialakult helyzet miatt nem 
valósulhatott meg. 

Javaslat: : 

Javaslom a 11 . pont megtartását az Intézkedési Terv feladatai között. 

12.) Sportsarok létrehozása az Önkormányzat honlapján 

Célja: Az Önkormányzat honlapján „Sportsarok" elnevezésű felület létrehozása, amely 
folyamatos megjelenési lehetőséget biztosít az egyesületek, iskolák, sportolók 
sportprogramjának, eredményeinek bemutatására. A kerületi újságban. 
kábeltelevízióban és az Önkormányzat honlapján a sport életminőség javító 
hatásának népszerűsítése. Közreműködés a helyi sportélet propagálásában. 

Helyzetértékelés: 

A Sportsarok elnevezésű felület létrehozása 2019-ben részlegesen megtörtént. A szakmai 
osztály által elképzelt és megtervezett végleges verzió létrehozásához további jelentős 
informatika i fej lesztések szükségesek, amelyek jelenleg is folyamatban vannak. 

A Sportsarok forma i, tartalmi elemeinek kialakítását kutatómunka előzte meg, és a budapesti 
kerületek és számos vidéki város sporttal foglalkozó honlapján elérhető tartalmak alapján 
került összeáll ításra egy olyan terv , amely átlátható, átgondolt tematika szerint felépített. és a 
látogatók számára számos érdekes és hasznos információkat tartalmazhat attraktív és 
felhasználóbarát képi megjelenés mellett. 
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A kerületben működő 45 sportszervezet közül kétszeri megkeresés ellenére is csak 33 
töltötte ki a kiküldött adatlapot. Azok a sportszervezetek, amelyek nem küldték meg 
számunkra az adatlapot, nem fognak szerepelni a honlapon. 

Javaslat:: 

Javaslom a 12. pont megtartását az Intézkedési Terv feladatai között. 

13.) „Kiemelt XV. kerületi sportszervezet" státusz 

Célja: A kerület va lós sportági portfoliójának meghatározását követően maximum 15 kerületi 
sportszervezet pályázat útján történő kivá lasztása, amelyek 4 évig a „Kiemelt XV. 
kerületi sportszervezet" státusszal rendelkeznének. A kiemelt kerületi 
sportszervezetek a költségvetésben nevesített formában részesülhetnének 
támogatásban. 

Helyzetértékelés: 

A Sportkoncepcióban felvázolt két fő irányvonal (utánpótlás nevelés esetén a tömegesítés , 
felnőtt sport esetén az eredményesség) jelenleg egyáltalán nem mutatkozik meg a kerületi 
sportszervezetek támogatása során. 

A sportszervezetek támogatása során jelentős szemléletvá ltásra van szükség , aminek az 
alappillérei az integritás, az áltáthatóság, a sportszervezetek motivációjának kialakítása, 
fenntartása és növelése az általuk elvégzett munka és az általuk elért eredmények 
értékelésével. 

Fentiekre tekintettel kijelenthető , hogy a „Kiemelt kerületi sportszervezet" státusz nem 
megfelelő formátum a sportszervezetek támogatására, ez csak egy ruga lmatlan rendszert és 
egy adott állapotot konzerválna hosszú évekre. Sokkal cé lszerűbb lenne minden, a kerü leti 
sportszervezetek támogatására vonatkozó önkormányzati hozzájárulást egy rendszerben, 
egységesen kezelni, ahol a sportszervezetek egy megfele l ően átgondolt és kialakított 
szakmai koncepcióra alapozva, valóban a tömegesítés és az eredményesség mérőszámai 

alapján részesülhetnének önkormányzati támogatásban. 

Javaslat: 

Fentiekre tekintettel javaslom a 13. pont törlését az Intézkedési Terv feladatai közül. 

14.) Sporteszköz beszerzési pályázat 

Célja: A kerületi sportszervezeteknél felmérés készítése, amelynek elkészültével képet 
kaphatunk, hogy a sportszervezetek milyen sportszer és sporteszköz állománnyal 
rendelkeznek. Az Önkormányzat az éves működési támogatáson túl a sporteszköz 
beszerzési pályázati rendszer bevezetésével támogatja az elhasználódott 
sporteszközök, sportszerek cseréjét, új sporteszközök vásárlását 

Helyzetértékelés: 

A 2018. és 2019. évben működési támogatásban részesü lt sportszervezetekkel megkötött 
támogatási szerződések 4 . pontja tartalmazza az elszámolható tételek listáját, amelyben 
szerepel a „sportfelszerelés, sporteszköz vásárlása, bérlése, javíttatása" tétel is. 

A támogatások éves elszámolása során tapasztalható, hogy a sportszervezetek a részükre 
biztosított működési támogatás egy jelentős részét sporteszköz beszerzésre fordítják, ezért 
álláspontunk szerint nem szükséges külön sporteszköz beszerzési pályázat kiírása. 

A támogatási szerződések kereteinek átgondolása és módosítása ellenben mindenképpen 
szükségszerű a jövőben . 
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Javaslat: 

Fentiekre tekintettel javaslom a 14. pont törlését az Intézkedési Terv feladatai közül. 

15.) A versenysport szervezetek támogatása, 
16.) A kerületi diáksport szervezetek támogatása, 
17.) A szabadidősport támogatása 

Célja: 

Az Önkormányzat az utánpótlás-nevelés és a felnőtt sportolók létszámának 
megfelelően , az eredményesség és a tömegesítés mutatószámai alapján átadott 
pénzeszközök formájában támogassa a versenysport szervezeteket. 

Az Önkormányzat segítse az iskolákban működő diáksport szervezetek éves 
működését, támogassa a sportcsoportok működését és számának bővítését, 

támogassa a sportegyesületek és a diáksport szervezetek együttműködését , a tanévi 
eredményességi és a mozgósítási mutatókat figye lembe véve finanszírozza a 
diáksport egyesületek sportcsoportjainak eszközpótlását, a foglalkozásvezetők 
tiszteletdíjának kiegészítését, tanítási i dőn túli programok. rendezvények, nyári 
táborok szervezését, 
Az Önkormányzat pályázati úton támogassa a kerületi szabadidősport egyesületek 
működését , a lakossági igényeknek megfelelően szervezze a szabadidős 

sporteseményeket, valamint a lakossági szabadidősport szervezéséhez térítés 
ellenében kedvezményesen biztosítsa a szükséges önkormányzati tu lajdonú 
sportlétesítményeket, valamint támogassa a sportlétesítmények hétvégén történő 
nyitvatartási lehetőségeinek bővítését . 

Helyzetértékelés: 

A versenysport, diáksport és szabad idősport szervezetek támogatása a 201 8. évben a 
korábbi évekhez hasonlóan történt. A versenysport egyesületek a költségvetésben nevesítve 
kerültek támogatásra, a diáksport és szabadidősport szervezetek pedig pályázat útján 
juthattak működési támogatáshoz. 

A 32 támogatott sportszervezetből 8 sportszervezetnek kellett a 2018. évi támogatás 
részösszegét visszafizetni , ami sajnos nyilvánvalóan azt mutatja, hogy a sportszervezetek 
jelentős része nem a célhoz kötötten használta fel a támogatás egy részét. (Egy 
sportszervezet 2018-ban 2 támogatást is kaphatott, egyet működési és egyet 
sportrendezvény lebonyolítására vonatkozóan.) 

A sportszervezetek elszámolásának szakmai és pénzügyi ellenőrzése során szerzett 
tapasztalatok alapján megállapítható, hogy az Önkormányzat által nyújtott működési 
támogatások egy jelentős részét a sportszervezetek olyan módon használták fe l, amely nem 
szolgálta közvetlenül a Sportkoncepcióban és az Intézkedési Tervben meghatározott célok 
megvalósulását. 

A költségvetésben nevesítve szereplő sportszervezetek 2019-ben is kaptak működési 
támogatást, de a 2019. évi pályázatok kiírására a költségvetés körül kialakult helyzet miatt 
nem kerülhetett sor. 

A kerületi sportszervezetek támogatását a j övőben célszerű lenne egy átlátható, 
transzparens rendszerben, egységesen kezelni, ahol a sportszervezetek valóban a 
Sportkoncepcióban felvázolt ideológia alapján, a tömegesítés és az eredményesség mértéke 
és mérőszámai alapján részesülhetnének önkormányzati támogatásban 

Javaslat: 

Fentiekre tekintettel javaslom az Intézkedési Terv 15., 16. , és 17 .. pontjának egységes 
szerkezetbe foglalását egy intézkedési ponton belül. 
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18.) A XV. kerületi diákolimpiai felmenő versenyrendszer támogatása 

Célja: A versenyeken a nem igazolt sportolók arányának növelése, a 6-12 éves korosztály 
rendszeres és nagy létszámban történő foglalkoztatásának ösztönzése. Az 
Önkormányzat biztosítsa a kerületi diáksport versenyrendszer működésének 
feltételeit és költségeit, gondoskodjon a kerületi diáksport versenyrendszer 
megreformálásáról. 

Helyzetértékelés: 

A Diákolimpia versenyrendszerének vizsgálatakor egyértelművé vált, hogy a kerületi 
versenyek már nem felmenő rendszerűek , a budapesti Diákolimpia versenyein minden iskola 
önállóan nevezhet és indulhat, függetlenül a kerületi versenyeken elért eredményétől. A 
Diákolimpia megnevezés jogszerűen kizárólag a budapesti , illetve az országos versenyek 
esetében használható, a kerületi versenyeken nem. 

A rendszeres, szervezett sportolási lehetőség biztosítása a kerületi iskolákban tanuló 
gyermekek számára azonban a névhasználattól függetlenül is fontos feladat az 
Önkormányzat számára. 

A kerületi testnevelő tanárok tájékoztatása, valamint a rendelkezésre álló háttéranyagok 
alapján kijelenthető , hogy a versenyek megrendezésért, valamint a versenyeken történő 
részvételért és a versenyeken elért eredményekért járó támogatás pénzügyileg átláthatatlan 
volt, ezért a 2018. évben a kerületi iskolai versenyek rendszerét alapjaiban kellett 
újragondolni. 

Fentiekre tekintettel a „XV. Kerületi Iskolák Sportversenye" névre keresztelt 
versenysorozat 2018/2019-es versenyei során a megbízási szerződések nem a kerületi 
diáksport egyesületekkel , hanem az egyes versenyeket szervező testnevelő tanárokkal és 
segítőikkel közvetlenül kerültek megkötésre. A transzparens gazdálkodás érdekében a 
megbízási szerződésekben a programok pontos költségvetés tervezete, a szervezéssel és 
lebonyolítással kapcsolatos feladatok részletes leírása, valamint a feladatok elvégzéséhez 
szükséges munkaórák és óradíjak is meghatározásra kerültek. 

A 2018/2019-es tanévben összesen 20 verseny került a programnaptárba, amelyből végül 
16 sportverseny került lebonyolításra. Egyes sportversenyek (Pl. : mezei futás , 
teremlabdarúgás, játékos és ügyességi sportverseny) érzékelhetően sok tanulót mozgattak 
meg és kifejezetten sikeresnek voltak mondhatóak, más sportágakat (Pl. : darts, tollaslabda) 
meglehetős érdektelenség övezte. 

Sajnos számos esetben előfordult , hogy a nevező csapatok előzetes tájékoztatás nélkül nem 
jelentek meg a helyszínen, ennek ellenére az első „próbaév" összességében sikeresnek 
nevezhető . 

A további sportversenyek lebonyolítására költségvetés hiányában nem kerülhetett sor. 

Az elmúlt év tapasztalatait összegezve kijelenthető , hogy az új lebonyolítási rendszer tiszta, 
átlátható viszonyokat eredményezett. Megmutatkozott továbbá, hogy melyek azok a 
sportágak és versenyek, amelyeket érdemes továbbra is megrendezni, esetleg a Mini 
Kupákhoz hasonlóan egy egész éven át tartó versenysorozattá fejleszteni (Pl. : 
teremlabdarúgás, kosárlabda, játékos ügyességi verseny) és mely versenyek azok, 
amelyeket érdeklődés hiányában fölösleges a továbbiakban önálló sporteseményként 
megrendezni. 

Körvonalazódott továbbá az is, hogy a testnevelő tanárok és iskolák közül kik azok, akik a 
sport iránti szeretetből és elhivatottságból fakadóan is hajlandóak az idejüket és energiájukat 
áldozni , és melyek azok az iskolák és tanárok, akik kizárólag anyagi ellenszolgáltatással 
motiválhatóak. 
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A legsikeresebb csapatsportok versenyeit racionális lenne a kosárlabda és zsinór\abda 
kupákhoz hasonlóan több fordulós bajnokság keretein belül lebonyolítani, egyszersmind a 
két versenyrendszert („Mini Kupák" és .,XV. Kerü leti Iskolák Sportversenye") egy rendszerbe 
illeszteni. 

Javaslat: 

Tekintettel arra, hogy az \ ntézkedési Terv 18. pontja szoros összefüggésben és átfedésben 
van a „Kerületi Mini Kupák szervezése (kosárlabda, zsinórlabda)" el nevezésű pontban 
foglaltakkal, javaslom az Intézkedési terv 3. és 18. pontjának egységes szerkezetbe 
foglalását egy intézkedési ponton belül. 

19.) Sportlétesítmény-fejlesztés 

Célja: A kerületi sportlétesítmények fej lesztése és bővítése , az egyes sportágak 
infrastrukturális feltételeinek javítása. 

Helyzetértékelés: 

A kerületi sportlétesítmények esetében a Sportkoncepció megalkotása óta eltelt időszakban 
elsősorban a labdarúgás infrastrukturál is feltételei javultak je lentősen , köszönhetően az 
Önkormányzat sport iránti elkötelezettségének és a Magyar Labdarúgó Szövetség 
támogatásának. A kerületben működő labdarúgó csapatok esetében évek óta az jelentette a 
legnagyobb problémát, hogy a kerületben nem volt elegendő labdarúgó pálya az igények 
kielégítésére . A labdarúgó pályák felújítása és építése enyhítette és enyhíteni fogja ezeket a 
problémákat, de egyes sportszervezetek esetében a létesítmények hiánya továbbra is fenn 
ál l, még ha nem is olyan mértékben mint pár évvel ezelőtt. 

A Szántóföld utcai Sporttelepen elkészült az élő füves labdarúgó pálya, valamint a meglévő 
műfüves pálya átalakításával kialakított két világítással ellátott műfüves labdarúgó pálya. Az 
öltözőépü let is elkészült, a létesítmény hitelesítését elvégezte a Magyar Labdarúgó 
Szövetség, tehát a sporttelep alkalmas az utánpótlás korosztályok és a Budapest
bajnokságban szereplő csapatok számára hivatalos bajnoki mérkőzések lebonyolítására . A 
sporttelep kihasználtsága nagyon magas, hétköznap és hétvégén is folyamatosak az 
edzések és a mérkőzések . 

A Vasgolyó utcai Sporttelep esetében a költségvetés hiányában csak a labdarúgó pálya 
építése valósulhatott meg, az öltözőépület fe lújítása a következő évben indul el. Az előzetes 
felmérések alapján a labdarúgó pálya kihasználtsága - a Szántóföld utcai sporttelephez 
hasonlóan - folyamatosan nagyon magas lesz. 

A kerületi sportl étesítmény struktúrából nagyon hiányzik egy kézilabda és futsal mérkőzések 
lebonyol ítására alkalmas, 20x40 méteres játékterű tornacsarnok, amely a két sportágon kívül 
más labdajátékoknak (röplabda, kosárlabda, tenisz, tollaslabda) is helyet adhatna. 

A REAC Sportiskola Sportegyesület a női kézilabda és a férfi NB 1. B-s futsal csapata 
számára az edzések, illetve a mérkőzések lebonyolítására a kerületen kívül bérel megfelelő 
játékterű termet. A Budapesti Legyőzhetetlen Feketék Kosárlabda Klub SE NB II-es fel nőtt 

férfi kosárlabda csapata a Károly Róbert Általános Iskola tornatermében játssza a hazai 
mérkőzéseit . A Palota Volleyball Sport Nonprofit Kft. e lső osztályú felnőtt női röplabda 
csapata a lelátó nélküli Sződl iget tornacsarnokban játszotta a mérkőzéseit a 2018/2019-es 
szezonban, de a röplabda szövetség lelátó hiányában az új évadra már nem engedélyezte 
bajnoki mérkőzések lebonyolítását a tornateremben. Fentiek rendkívül rossz fényt vetnek a 
kerületre, amin mindenképpen változatni kell. 

Női kézilabda szakosztál lyal rendelkezik továbbá a Kinizsi TTK, teremlabdarúgással 
foglalkozik az Unilever Tömegsport Egyesület és a Rákospalotai REACTOR Sportegyesület 
is. A fenti sportszervezetekben összesen 600 fiata l és fe l nőtt sportol. 
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A tornacsarnok várhatóan maximális kihasználtság mellett üzemelne a Szántóföld utcai 
sporttelepen. Helyszínt biztosíthatna a kerületi iskolák közötti versenyeknek, a szabadidős 
sportoknak, nemzetközi és hazai sporteseményeknek, valamint az érintett sportágak 
edzéseinek és bajnoki mérkőzéseknek. 

A tornacsarnok engedélyezési tervei elkészültek, viszont a költségvetés hiányában a 
megépítéshez szükséges közbeszerzési eljárás kiírására ez idáig nem kerülhetett sor. 

A Budai II. Stadion felújítása és az Uszoda megépítése TAO források felhasználásával 
történne. Jelenleg egyik esetben sincs döntés a sportfejlesztési programról , így ezek a 
beruházások nem kezdődhettek el. A TAO támogatások ügymenete a tapasztalatok alapján 
elképesztően lassú. 

A sportlétesítményekkel kapcsolatos beruházások folyamatosak. Állami támogatás a 
sportlétesítmények fejlesztésére az elmúlt években nem érkezett (és nem is várható), ezért a 
beruházások jelentős része csak a sportági szakszövetségekkel együttműködve, vagy a 
TAO források bevonásával tudnak megvalósulni. Viszont ezekre a folyamatokra az 
Önkormányzatnak nincs ráhatása, így a megvalósítás időpontját sok esetben nem lehet 
konkrétan meghatározni. Kivétel a Szántóföld utcai tornacsarnok, amely tisztán 
önkormányzati forrásból épülne meg. 

Hasonlóan fontos fejlesztési terület lenne a kerületi kerékpárutak és szabadidőparkok 
fejlesztése, melyeket célszerű lenne a jelen pontban foglalt fejlesztésekkel együtt, egy 
pontban kezelni. 

Javaslat: 

Javaslom az Intézkedési terv 19. és 21. pontjának egységes szerkezetbe foglalását egy 
intézkedési ponton belül. 

20.) Önkormányzati elismerések 

Célja: Az Önkormányzat a jelentős hazai és nemzetközi eredményeket elért sportolók 
teljesítményét - anyagi lehetőségeit figyelembe véve - ismerje el. 

Helyzetértékelés: 

Az Önkormányzat a 2018. évben 2, a 2019. évben 3 pályázatot írt ki , amelyek célja a 
jelentős hazai és nemzetközi eredményeket elért sportolók teljesítményének elismerése. 

Az „Élen a tanulásban, élen a sportban" pályázaton 2018-ban 19 tanuló, 2019-ben 15 tanuló, 
a „Kerület Kiváló Sportolója" pályázaton 2018-ban 37 tanuló, 2019-ben 23 tanuló részesült 
önkormányzati elismerésben. 

2019-ben mindkét pályázat esetén felülvizsgálatra és módosításra kerültek a pályázati 
feltételek, így 2019-ben már kizárólag a NOB által elismert sportágakban elért 
eredményekkel lehetett pályázni. 

Mindkét pályázatról kijelenthető , hogy kifejezetten sikeresek voltak, a 2018. évi díjátadó 
ünnepségeket kiemelt figyelem és érdeklődés övezte, a 2019. évi díjátadó 2019. december 
12-én kerül megrendezésre. 

A 2019. évben megalkotott „Kulcsár Győző Sportolói ösztöndíjjal" kapcsolatban szerzett 
tapasztalatokról a 7. pont nyújt részletesebb tájékoztatást. 

Az Önkormányzat továbbra is figyelemmel kíséri a kerületi , illetve kerületi kötődésű sportolók 
eredményeit, továbbá a sportszervezetek részéről is kérünk tájékoztatást a sportolóik által 
elért kiemelkedő eredményekről. 
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Javaslat: 

Javaslom az Intézkedési terv 7 .. 20. és 22 .. pontjának egységes szerkezetbe foglalását egy 
intézkedési ponton belül. 

21.) Kerületi kerékpárutak kiépítése 

Cél ja : Az Önkormányzat kerületi kerékpár- és kiránduló utak kiépítésével járuljon hozzá a 
turizmus fejlesztéséhez, és hogy lényegesen több ember forduljon meg a XV. 
kerületben, a XV. kerületet akár célállomásként tekintve, akár a környező turisztikai 
célpontok megközelítésekor ökoturistaként haladjon át a kerületen. 

Helyzetértékelés: 

A kerékpározás, mint szabadidős sporttevékenység az egyik legelterjedtebb sportolási forma 
hazánkban, ezért a kerületi kerékpárutak fejlesztése kiemelten fontos feladatnak tekinthető . 
A kerületi kerékpárút hálózat budapesti viszonylatban sajnos jelenleg nem jelentős , 

fejlesztése megkérdőjezhetetlenül indokolt. 

Az Intézkedési Tervben megfogalmazott célt azonban a kerékpárutak fejlesztése nem fogja 
elősegíteni , tévhit azt gondolni , hogy a több, jobb minőségű kerékpárút bármilyen értékelhető 
hatással lenne a kerületbe érkező külföldi turisták számára. A belföldi turizmus 
szempontjából az egyetlen jelentősebb terület, ahol érezhető hatást váltana ki jó minőségű 
kerékpárutak létesítése, illetve karbantartása, az a Szilas patak és környezete lehetne, 
ahogy az a patak 16. kerületi szakaszának fejlesztésekor láthatóan meg is valósult. 

Kerékpáros szakmai szervezetek bevonásával hasonlóan fontos fejlesztési terület a 
mindennapi városi kerékpáros közlekedés fejlesztése érdekében a belváros felé vezető 

kerékpárutak kiépítése, karbantartása. 

Releváns információ- és tapasztalatszerzés céljából is célszerű a jelentősebb kerékpáros 
szervezetekkel (Pl. : Magyar Kerékpárosklub) előzetes egyeztetést folytatni , továbbá az 
elérhető pályázati lehetőségeket feltérképezni. 

A kerékpárút fejlesztés alapvetően szoros összefüggésben van a sportlétesítmény-fejlesztés 
pontban megfogalmazott célokkal , ezért érdemes a két feladatot a továbbiakban egységesen 
kezelni . 

Javaslat: 

Javaslom az Intézkedési terv 19. és 21 . pontjának egységes szerkezetbe foglalását egy 
intézkedési ponton belül. 

22.) Fogyatékkal élő sportolók integrációja, támogatása 

Célja: Az Önkormányzat különös figyelmet fordít a fogyatékkal élő sportolók 
esélyegyenlőségének megteremtésére és társadalmi integrálására. Várjuk és 
támogatjuk a kezdeményezést a fogyatékkal elő sportolókat foglalkoztató kerületi 
egyesület megalakulására. Amennyiben ez megtörténik, az Önkormányzat vállalja, 
hogy az Önkormányzat által kiírt pályázatokban támogatja tevékenységüket, valamint 
lehetőséget biztosít az önkormányzati intézmények sportfelületeinek kedvezményes 
igénybevételére. 

Helyzetértékelés: 

Jelenleg a kerületben nem működ ik kizárólag fogyatékkal élő sportolókat foglalkoztató 
sportszervezet, és erre irányuló törekvés sem ismert. A 12 kiemelt sportszervezet 
tájékoztatása szerint a sportszervezetekben a fogyatékos sportolók száma 2018-ban 4 fő 
volt, ami a teljes taglétszámokhoz (1 594 fő) viszonyítva 0,0025%-ot jelent. 
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Fogyatékkal élő sportoló támogatására vonatkozóan 2018-ban 1, 2019-ben 2 egyéni kérelem 
érkezett, emellett 2019-ben 1 nem kerületi székhelyű sportszervezet (Siketek Sport Klubja) 
nyújtott be támogatási kérelmet. 2018-ban az Önkormányzat az egyéni kérelmet benyújtó 
részére egyszeri 100.000 Ft-os vissza nem térítendő támogatást biztosított, melyet a 
támogatott sportfelszerelés és sportruházat (szobakerékpár, futócipó, stb.) beszerzésre 
használt fel. A fogyatékkal élő sportolók és sportszervezetek támogatása a 201 9. évben a 
költségvetés körül kialakult helyzet miatt nem valósulhatott meg. 

Amennyiben valós igény merül fel kifejezetten fogyatékkal élő sportolókat fog lalkoztató 
kerületi kötődésű sportszervezet részéről , az Önkormányzat természetesen lehetőségeihez 
mérten akár pályázati úton működési támogatás formájában, akár az önkormányzati 
sportfelületek kedvezményes igénybevételének formájában támogatni fogja a sportszervezet 
munkáját. 

Javaslat: 

Javaslom az Intézkedési terv 7., 20. és 22 .. pontjának egységes szerkezetbe foglalását egy 
intézkedési ponton belül. 

23.) Testvérvárosi sportkapcsolatok 

Célja: Az Önkormányzat kapcsolatot tart fent a testvérvárosok sportszervezeteivel , 
koordinálja a helyi sportszervezetekkel a kétoldalú sporttalálkozókat. 

Helyzetértékelés: 

A XV. kerület 11 testvérvárosával jelenleg nem áll fent szorosabb és rendszeres 
sportkapcsolat. Összességében az Intézkedési Terv 23. pontja semmilyen érdemi hatást 
nem gyakorol a XV kerület sportéletének fejlesztésére. 

Javaslat: 

Javaslom a 23. pont törlését az Intézkedési Terv feladatai közül. 

Összegzés a Sportkoncepció Intézkedési Terv feladatainak 2019. évi 
megvalósulásáról: 

Sportszervezetek és iskolák együttműködése 

A feladat teljesítése a 2019. évben a sportszervezetek és az iskolák kölcsönös 
együttműködésének hiányában továbbra sem valósulhatott meg. Az Intézkedési Terv 
módosítása során javasoljuk ennek a pontnak a törlését. 

Kerületi logó 

A logó használatáról a 2019. év elején többször kérés ellenére is csak részleges tájékoztatás 
érkezett a sportszervezetektől , amelyről összes ítő anyag készült. Az idei évben a kerület új 
logója is megküldésre került az érintett sportszervezeteknek, a logó használatáról 2020. 
elején kérünk újabb tájékoztatást a sportszervezetektől. 

Kerületi Mini Kupák szervezése (kosárlabda, röplabda) 

A kerületi iskolai bajnokságok újraélesztésére tervezett két mintaprojekt (U 11-es korosztály 
számára kosárlabda és zsinórlabda kupa) a 2018/2019-es nevelési évben sikeresen 
megvalósult. 

A 2019/2020-as nevelési év első félévére tervezett versenyek a költségvetés körül kialakult 
helyzet miatt nem valósulhattak meg , a nevelési év második félévre tervezett versenyek 
szervezése folyamatban van. 
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A kerületben dolgozó testnevelő tanárok sportági szakképesítésének, sportági 
preferenciáinak felmérése 

A 2018-ban szerzett tapasztalatok alapján az Intézkedési Terv 4 . pontjának nincs valós 
relevanciája , ezért a 2019. évben nem kerültek újabb kérdőívek kiküldésre a kerületi 
testnevelő tanárok részére. Az Intézkedési Terv módosítása során javasoljuk ennek a 
pontnak a törlését. 

A kerületben dolgozó edzők szakképesítésének felmérése, 
A kerületben dolgozó sportvezetők szakképesítésének, sportági preferenciájának 
felmérése 

A kerületben dolgozó edzők és sportvezetők szakképesítésének és szakmai 
kompetenciájának fe lmérésére 2019-ben új típusú felmérő adatlapok készültek, amelyek 
beépítésre kerültek a sportági szűrő meghatározásához szükséges adatlapokba. A sportági 
szuro rendszerének vég leges kialakítását követően a kerületi sportszervezetek 
működésének felmérése keretében a kerületben dolgozó edzők és sportvezetők 

szakképesítésének és szakmai kompetenciájának felmérésére is sor kerül. 

XV. kerületi Sportösztöndíj megalapítása 

A „Kulcsár Győző Sportolói Ösztöndíj" jogszabályi kereteinek kidolgozása, a rendelet 
megalkotása, va lamint az első pályázat kiírása a 2019. év elején megtörtént. Az első 

pályázat során szerzett tapasztalatok alapján kijelenthető , hogy szükséges a pályázat 
feltételeinek módosítása. amelyre még a 2019. évben sor kerülhet. 

Kerületi sportegyesület-választó rendezvény 

A „Kerületi Sportegyesület és Sportágválasztó Nap" névre keresztelt program megrendezése 
2019-ben a költségvetés körül kialakult helyzet miatt nem valósulhatott meg. 

Sportági szűrő: a kerület valós sportági portfoliójának meghatározása 

2019-ben elkészültek a kerületi sportszervezetek működését és utánpótlás nevelő 
tevékenységét átfogóan felmérő adatlapok, amelyek a Sporttérkép névre keresztelt 
adatbázis alapját képezik. Az elkészült adatlapokkal 2020-tól átfogóan meg is merhető lesz a 
kerületi sportszervezetek működése és mérhető lesz utánpótlásvégző tevékenységük is. 

Az egyes sportágak szakszövetségei által szervezett versenyrendszerek és az adott 
sportszervezetek sportszakmai céljainak megismerését követően lesznek meghatározhatóak 
a kerületi sportszervezetek eredményességi mutatói. 

A tömegesítési és eredményességi mutatók alapján készülhet el évente a Kerületi 
Sporttérkép, amely által átfogó kép állhat rendelkezésre a kerü letben elérhető sportágak, 
valamint a kerületi sportélet szere plőinek működésére és a kerületi sportéletben betöltött 
szerepére vonatkozóan. 

Sportkártya bevezetése 

A sportkártya bevezetésére 2019-ben sem került sor, tekintve, hogy az Intézkedési Terv 
módosítása során javasoljuk ennek a pontnak a törlését. 

Sportinformációs kiadvány megjelentetése 

A kerületi Sportinformációs kiadvány formai és tartalmi paramétereinek meghatározása 
megtörtént, de az első megjelentetése 2019. augusztus végén a költségvetés körül kialakult 
helyzet miatt nem kerülhetett sor. 

Sportsarok létrehozása az Önkormányzat honlapján 

A Sportsarok elnevezésű felület létrehozása 2019-ben részlegesen megtörtént, a végleges 
verzió létrehozásához további informatikai fejlesztések szükségesek, amelyek jelen leg is 
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folyamatban vannak. Mivel a 2019. évi költségvetést csak októberben fogadta el a Képviselő
testület, jelentősen lelassult ez a folyamat. 

„Kiemelt XV. kerületi sportszervezet" státusz 

A sportszervezetek támogatása során prioritás az integritás, az áltáthatóság, a 
sportszervezetek motivációjának kialakítása, fenntartása és növelése az általuk az adott 
évben elvégzett utánpótlás nevelő és szabadidős sport érdekében végzett munka és az elért 
eredmények értékelésével, amely célokat a „Kiemelt kerületi sportszervezet" státusz nem 
tudja hatékonyan segíteni. Az Intézkedési Terv módosítása során javasoljuk ennek a 
pontnak a törlését. 

Sporteszköz beszerzési pályázat 

A 2019. évben támogatott sportszervezetekkel megkötött támogatási szerződésekben 
meghatározott elszámolható tételek között továbbra is szerepel a „sportfelszerelés, 
sporteszköz vásárlása, bérlése, javíttatása" tétel is, amely lehetőséget teremt a 
sportszervezet számára sporteszköz beszerzésére. Mivel a feladat a sportszervezetek 
támogatása során megoldható, az Intézkedési Terv módosítása során javasoljuk ennek a 
pontnak a törlését. 

A versenysport szervezetek támogatása 

A versenysport szervezetek támogatása a költségvetés körüli helyzet ellenére is megvalósult 
2019-ben, az idei évben 12 kerületi sportszervezetet támogatott az Önkormányzat összesen: 
117. 730.000 forinttal. 

A kerületi diáksport szervezetek támogatása, 
A szabadidősport támogatása 

A kerületi diák- és szabadidősport szervezetek támogatására a költségvetés körül kialakult 
helyzet miatt nem 2019-ben kerülhetett sor. 

A XV. kerületi diákolimpiai felmenő versenyrendszer támogatása 

A 2018/2019-es nevelési évben összesen 16 verseny került lebonyolításra a „XV. Kerületi 
Iskolák Sportversenye" névre keresztelt versenysorozat keretén belül. A 2018/2019-es 
nevelési év tavaszi versenyei közül 3 verseny nem került megrendezésre a költségvetés 
hiányában, míg a 2019/20120-as nevelési év őszi versenyeinek lebonyolítására már 
egyáltalán nem kerülhetett sor ugyanebből az okból kifolyólag . A 2020. évi tavaszi versenyek 
szervezése és a programterv összeállítása jelenleg is folyamatban van. 

Sportlétesítmény-fejlesztés 

A Szántóföld utcai Sporttelepen 2019-ben elkészült és átadásra került az új öltözőépület. A 
sporttelep kihasználtsága az előzetesen vártaknak megfelelően nagyon magas. 

A Vasgolyó utcai Sporttelep esetében az idei évben elkészült az új, világítással ellátott 
műfüves labdarúgó pálya, amelynek átadása és hitelesítése jelenleg is folyamatban van. 

Önkormányzati elismerések 

Az Önkormányzat a 2019. évben 3 pályázatot írt ki , amelyek célja a jelentős hazai és 
nemzetközi eredményeket elért sportolók teljesítményének elismerése. 

Az „Élen a tanulásban, élen a sportban" pályázaton 15 tanuló, a „Kerület Kiváló Sportolója" 
pályázaton 23 tanuló részesült önkormányzati elismerésben. A „Kulcsár Győző 
Sportösztöndíj" pályázata érvényes pályázat benyújtása nélkül zárult le. 

Fogyatékkal élő sportolók integrációja, támogatása 

Fogyatékkal élő sportoló, vagy sportolót foglalkoztató sportszervezet támogatására 
vonatkozóan 2019-ben 2 egyéni és 1 nem kerületi székhelyű és tevékenységű 
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sportszervezet által benyújtott kérelem érkezett. A kérelmeket a költségvetés hiányában nem 
tudtuk támogatni . 

Összegzés: 

A feladatok elvégzése során a leginkább negatív tapasztalat a kerületi sportélet szereplőinek 
hozzáállásában mutatkozott meg. A támogatások, egyéb anyagi hozzájárulások és juttatások 
igénybevételéhez feltétlenül szükséges adatszolgáltatáson túl a kerületi sportélet szereplői 
jellemzően nem vettek részt a közös munkában. A kerület sportéletének fejlesztése és 
fellendítése nemes cél , de a kölcsönös együttműködés és aktivitás hiányában nem 
valósulhat meg . 

A feladatok jelentős részének elvégzését erőteljesen gátolta az Önkormányzat 2019. évi 
költségvetése körül kialakult helyzet, aminek köszönhetően a tárgyévre tervezett 
támogatások, pályázatok, beruházások és fejlesztések mind hosszú hónapokon keresztül 
álltak, vagy egyáltalán nem valósulhattak meg. 

Ameddig az Önkormányzat vezetése nem kap pontos, átlátható és elemezhető adatokat a 
kerület sportéletéről , addig a különböző támogatásokat, pályázatokat, sportcélú 
beruházásokat, sportrendezvényeket érintő döntések sem lehetnek kellően megalapozottak. 
Ehhez nyújthat objektív támpontot a XV. Kerületi Sporttérkép. 

A legsürgősebben kezelendő probléma, hogy a sportszervezetek támogatása jelenleg nem 
szakmai alapon történik. Az Önkormányzat sporttámogatási rendszere reg1 
beidegződéseken , korábbi döntéseken nyugszik, nem a valós teljesítmény és az elvégzett 
munka az irányadó, pedig e két pillér az alapja a kerületi Sportkoncepciónak. 

Az előrelépéshez sürgős és határozott szemléletváltásra van szükség a kerületi sportélet 
valamennyi szereplőjétől. Amennyiben ez megtörténik, a kerület sportélete olyan pozitív 
fej lődésnek indulhat, ami hosszú távon megváltoztathatja az itt élők életminőségét és 
erősítheti a kerületi lakosság sporthoz való kötődését, amelyek számos további pozitív 
társadalmi folyamatot generálhatnak. 

Fentiekre tekintettel feltétlenül szükségesnek tartom az Intézkedési Terv módosítását. A 
módosított Intézkedési Tervet az előterjesztés 3. melléklete tartalmazza. 

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg, és fogadja el a 
Sportkoncepció Intézkedési Tervének módosítását. 

Budapest, 2019. december „~ . .'~l( L--e____.,_ 

Tóth Imre 
alpolgármester 

l<épvíselő; Csoportnak 
leadvJ:-

70í9 Df C 0 f. 

Átve11e .„ . . „ .. . „ . '. „ „. „ „ „. „. „ .• . ··~ 
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1. Témafelelős: Népjóléti és Intézményfelügyeleti Főosztály ........ . ... / .( .. ... .. .... .. .. "».e; 
2. Mellékletek: P. 

1. melléklet: Sportkoncepció 
2. melléklet: Sportkoncepció Intézkedési Terve 2017-2021 
3. melléklet: Sportkoncepció Intézkedési Tervének módosítása 2017-2021 

3. Egyeztetésre megküldve: 
4. Bizottságok: Kulturális Bizottság ~ ti , J · 
5. Jegyzői láttamozás: 2019. december „Of ." Aláírás:. tt -· ·t? „<.~~t . ... . ~.1.(.1,,, .... .. .. .. .......... . . . 
6. Háttéranyag a Népjóléti és Intézményfelügyeleti Főosztályon talá lható. 
7. Meghívandók: 

Határozati javaslatotok: 

(1 ) A Képviselő-testület úgy dönt, hogy a(z) ... - .. ./2019. ikt. sz. előterjesztés 3. melléklete 
szerinti tartalommal elfogadja Budapest Főváros XV. kerü let Rákospalota , Pestújhely, 
Újpalota Önkormányzat 2017-2012. közötti időszakra vonatkozó Sportkoncepció 
Intézkedési Tervének módosítását. 

Felelős: polgármester 
Határidő: elfogadásra 2019. december 17. 

(2) felkéri a polgármestert, hogy Budapest Főváros XV. kerület Rákospalota, Pestújhely, 
Újpalota Önkormányzat 2017-2021. közötti időszakra vonatkozó Sportkoncepció 
Intézkedési Tervének végrehajtását folyamatosan kísérje figyelemmel, és erről számoljon 
be a Képviselő-testületnek . 

Felelős: polgármester 
Határidő: elfogadásra 2019. december 17., a beszámolók elkészítésére minden év 
június 30. 

A határozati javaslatok elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges. 

Jogszabályi hivatkozások: 

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011 . évi CLXXXIX. törvény 23. § (5) 
bekezdés 17. pont; 
A sportról szóló 2004. évi 1. törvény 55. § (1) bekezdés a) pont, (2) bekezdés 
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J. Bevezetés 

A XV. kerülcr új sportkoncepció és sportfinanszírozási tervének elkészítésére a kerületi 

ön kormányzat adott megbízást az ELB ERTEAM-nek. Az egyeztetések eredményeképpe n, a 

megegyezés szeri nt egy olyan anyag készü lt, amely alapvetően sportszakmai e lveket vesz 

figye lembe és így előkészíti a kerület vezetésének döntéseit a végleges sportkoncepcióró l. 

A tervezet tükrözi a XV. kerület sportos hagyományait éppen úgy, mint a társadalmi 

berendezkedésének ajátosságait, figyelembe veszi a sporttal kapcsolatos aktuális 

kormányzati irányokat és támaszkodik a kerületben a sport területén dolgozók vé leményére. 

Jelen írás sportszakmailag hasonló elveket va ll , mint a 2007-ben teljes parlamenti 

konszenzussal e lfogadott XX I. Nemzeti Sportstratégia. Természetesen nem á ll szemben a 

különböző portági szakszövetségek ún. sportágfej le ztési koncepciójával sem és igyekszik 

továbbgondolni a kerület 20 17-ben lejáró, korábbi sportkoncepcióját is. 

A munka menete során az ELBERTEAM információkat kért és kapott a kerületi 

önkormányzat apparátusában dolgozó, sporttal foglalkozó kol légáitól. Személyes találkozások 

keretében feltérképezte a kerület sportját, annak szereplő i t és az ő véleményüker 

elképzelés ieket. Az ebben a folyamatban szerzett info rmációkra, tapasztalatokra támaszkodva 

készü lt cl az el ső vázlat, amely szakmai ke retbe foglalta a későbbi munkát. Ezen vázlatot az 

ELBERTEAM egy teljes kerületi sportfórurnon mutatta be az önkormányzat épületében a 

kerület vezetőinek és a ke1iilet sportjának szereplőinek. Ezt követően kevés írásos észrevétel, 

gondolat érkezett, így az ELB ERTEAM három ún. tematikus sportfórumot is tartott az 

érdeklődő szakembereknek, amelyekre minden érintett a kerület sportjában dolgozó 

meghívást kapott. 

Az e l ső 20 16. március 24-én a köverkező témákkal került megrendezésre. 

A filozófiai részben: 

Az életminőség javítása 

Az egészséges kerü let megteremtése 

A harmonikusan müködő társadalom létrehozása 

A gyakorlati részben: 

Az iskolai testnevel és és a diáksport 

(A mindennapos testnevelés, a DSE-k, az MDSZ) 
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A második 2016. május 28-án a következő témákkal foglalkozott 

A filozófiai részben: 

A valahova való tartozás élménye a XXL században 

Az esélyegyenlőség növelése és az inregráció 

A gyakorlati részben: 

A szabadidő- és a tömegsport (Hol? Kivel? Mit? Mibő l?) 

A hannadik 2016. június 7-én az alábbi tematikával ke1ii lt meghirdetésre. 

A filozófiai részben: 

• A sport, mint innovatív tényező (A versenyképesség növelése, a 

foglalkoztatottság javítása) 

• A sport és a tudástársadalom összekapcso lása 

A gyakorlati részben: 

A verseny- és az é lsport (Sportági szűrő - mely sportágnak mi a valós helye, 

szerepe, értéke a kerületben?) 

Az itt megvitatott témák, konszenzussal mcgszületett javaslatok, ötletek mind beépültek a 

sportkoncepció vázlatába. 

Az ELBERTEAM tapasztalatai a lapján elmondható, hogy a ke1iile t sportjának szereplői 

elsősorban a versenysportot érintő kérdések megvitatásában voltak aktívak és egy-egy 

elemében érintették a testnevelés és spon viszonyrendszerét is, azon ban a szabadidőspomal 

összefüggő kérdésekben egyáltalán nem érezték fontosnak, hogy véleményt nyil vánítsanak. 

Így a szabadidősporttal kapcsolatban a sportkoncepció tervezete leginkább filozófiai szinten 

ad útmutatást. 

A sportkoncepció elfogadását követően a különböző filozófiai és gyakorlati részekhez 

szükséges intézkedési terv elkészítése pontos határidőkkel. 

Az ELBERTEAM a XV kerület sportkoncepció és sportfinanszírozási tervezetének 

elkészüléséhez adott segítségéért köszönetet mond 

Hajdu László polgármester úrnak, 

Dr. Pintér Gábor alpo lgármester úrnak, 

Dr. Larnpe11h Mónikajegyző asszonynak, 
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Tóth Lajos, igazgató úrnak, 

Ábri László igazgató úrnak, 

Fodor Sándor úrnak, 

Nagy Atti la úrnak, 

az önkormányzat valamennyi munkatársának, aki akár csak adatokkal segítette a munkát, 

valamint a kerület sportjában dolgozóknak, akik véleményükkel, ötleteikkel, kritikájukkal 

gazdagították az anyagot. 
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2. A filozófiai célok 

2.1. Az életminőség javítása 

Vél hetően a XV. kerületben lakók sincsenek tisztában azzal, hogy mekkora érték a saját 

egészségük. Ez egyébként természetesen nem csak a kerületre, sőt nem is csak 

Magyarországra, hanem a hozzánk hasonló történelmi sorsú országokra is igaz Ke let-, Közép

Európában. Az egészség és annak megvédése, megőrzése több szempontból is fontos: a 

társadalom szempontjából elsősorban munkahelyek, a munkavégzési képesség okán lényeges , 

ugyanakkor egy személy egészségéért elsősorban mégsem az állam, hanem maga az egyén az 

első számú fe lelős. Neki magának kell úgy gazdálkodnia a saját egészségével, hogy az minél 

hosszabb, minél minőségibb életet biztos ítson a számára. 

Miközben a magyar emberek és így fe l téte lezhetően a XV. kerületben lakók számára is a 

legfontosabb a jó egészség, mégis az a tapasztalat, hogy a magyar emberek leginkább vágyják 

a jó egészséget, de tenni keveset tesznek érte. 

A fentiekbő l következően az e l ső legfontosabb, hogy az emberek értsék meg, legyen tisztában 

azzal, hogy az egészség mekkora érték. Ha ez a tény bevésődik, akkor lehet valódi esély 

bánnilyen egészségvédő, egészségfej lesztő programnak, legyen az akár az étkezési szokások 

átalakítására irányuló, vagy a fi z ikai aktivitást szorgalmazó. Miután mindezek önfegyelmező, 

önkorl átozó, életmódbeli szabályokat módosító fo lyamatok, így annak belátása nélkül, hogy 

az egészség érték, nem lehetnek hatékonyak. A emzeti Sportstratégia (20) úgy fogal maz, 

hogy „olyan attitűdre és magatartásfom1áló akti vitásokra van szükség, amelyek túl az 

ismerette1jesztésen, az érinte ttek aktív bevonásával a fe ntiek kialakítását szolgálják. Az 

egészség értékóvó szemléletét az óvodák, az iskolák ped ig az egészséges életmódot és annak 

értékóvó voltát erősíthet ik . A sportban rej lő pozitív tényezők egymást erős ítő (szinergikus) 

hatása révén érezhetően javítható az egyén és a társadalom é l etmi nősége." Mindezekből 

következően a XV. kerületi önkormányzat számára is kiemelt prioritás kell, hogy legyen az 

éleuninőség javítása a sport speciális eszközrendszerének felhasználásával ! 

Kiváló példát mutat e terü leten Paks és yíregyháza városa, ahol számos az önkormányzat, 

vagy más központi szervezet biztosít rendszeres, szervezett és vezetett mozgás lehetőséget az 

életminőség javításának céljábó l. 
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2.2. Az egészséges kerület megteremtése 

Senki által nem vitatott, hogy a rendszeres testmozgás. függetlenül attól. hogy gyerekrő l , 

felnőttről. i dős emberről, nőrő l , vagy férfiről beszélünk, közvetlen pozirív hatással van nem 

csak a kö7érzerre, hanem az egészségi állaporra is. Magyarországon sajnos rendkívül magas a 

dohányzásbó l, egészségtelen táplálkozásból, va lamint a mozgáshiányos életmódból fakadó 

megbetegedések száma. 

A rendszere en sponolók körében kimurathacóan kisebb számban és mé1tékben jelenrkeznek a 

stressz okozta sú lyos tünetek, mint például az alvászavar, a fejfájás, a reflux. /\ rendszeresen 

sportolók között lényegesen kevesebb a káros szenvedéllyel élö emberek száma. A sportban 

élök, dolgozók feltéte lezése szeri nt a mozgásgazdag életmódnak köszönhetően kisebb a szív

és én end zeri betegségben. anyagcsere-betegségekben szenvedő betegek aránya a 

rendszeresen sportolók között, a nem sportolókkal összehasonlítva. 

Cél tehát nem lehet más. mint. hogy a kerü let lakó inak egészségi állapotát a sport segítségéve l 

javítsuk! Mozgósí tsunk minél több embert, a kerületben lakók minél szélesebb rétegét! Az 

egészség megőrzésük érdekében az önkon11ányzat a feltételrendszer megteremtésével segítse, 

hogy a ke1iilcti emberek növelhessék sponaktivitásukar. 

Hasonlóan fontos cél kell , hogy legyen a már megromlott egészségi állapotú emberek 

bevonása a rendszeres tcstmozgásba, a rehabilitáció részeként. 

Javasolt továbbképzési és kommunikációs programokat indítása az egészségügyben a sport 

szempontjából inaktív rétegek és korosztál yok célzott megszólítása érdekében. 

2.3. A harmonikusan működő társadalom létrehozása 

A sport legyen a közösségi kohézió alapja! 

A ha1111onikus társadalom a XV. kerületben sem képze l hető el, - az egyének. a he lyi emberek 

képe ségeinek fej lődése , fejlesztése mellett - a vilitgban és Magyarországon is végbement 

társada lmi változások okán itt is meggyengü lt közösségi kapcsolatok erős ítése nélkül. 

Régóta nem \' itatott tény. hogy a sport a lega lkalmasabb eszköz a közösségi kohézió 

erős ítésére , többek között azén. mert régen kialak ult és alig változó gyakorlata, technikája, 

metodikája van. 
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. .\ sport a hétköznapok rendszeres erőfeszítés t igény lő tevékenysége. és a versenyek ünnepi 

lényege (a XV. kerül ethez tartozó csapatok hazai mérkőzése : REAC, kosárlabda. kéz ilabda). 

közösségi kohéziót erős ítő hatását a j övőben dokumentálni és tudatosan használn i. fejleszteni 

kel 1. 

A emzeti Sportstratégia (2007) úgy foga lmaz a sport és a zöld gondolat összefüggéseiről : 

„A sporthoz sze1Yesen hozzátartozik az egyén és a közösség egészsége mellett a 

természetvédelem és környezetvédelern kötelezettsége 1s. A fenntarthatóság gondolatköre 

teljesen rokon, szinergiában van a sport alapgondolata ival (lásd pl. német vagy fi nn 

sporttClfogást). hiszen a spo11oló legtöbbször rendszeresen a természetben. vagy peciál isan 

kial ak ított védelemre szoruló sportkörnyezetben végzi tevékenységét." Il yenek lehetnek a 

íutókörök. a szabadtéri kondiparkok és hasonló létesítmények, amelyek szerepelnek az 

önkormányzat tervei között. 

2.4. A va lahova való ta rtozás é lménye a XX I. században 

A társadalom a rendszerváltás előtti években olya n módon kezdett atomizálódn i. hogy a 

piacgazdaság térhódításával a hagyományos egyesületi élet. a sport civil jellege, az 

áll ampolgárok mozgalmai és szervezetei még nem voltak képesek tömegméretekben 

működni . A rendszerváltás urán a sport helyzete megváltozott. az állam lényegében kivonul t a 

sportból, ebből következően a sport által korábban végzett közösségfejlesztésre is lényegesen 

kevesebb fi gye lem fordítódott. 

A sport a XV. kerületben is. ahogy az egyetemes magyar kultúra részeként óriási szerepet tölt 

be a közösségformálásban. a valahova való tartozás élményének növe lésében. fej lesztésében. 

A versenysportban elért országos hírű és értékü eredmények révén növe lhe tő a XV. 

kerü lethez való tartozás élménye. az ebbő l fakadó büszkeség és akár az egyén önértékelése is. 

A helyi csapatok, versenyzők eredményei révén erő ödik a lokálpatrio tizmus. Felmérések 

alapján az emberek közel 90%-a büszke a sportolók sikereire. ismeri az ol impikonokat, 

kieme l kedő eredményeket elért ver enyzö ikct. Ebből következően ugyanez helyi szinten. a 

kerületben is igaz lehet, fejleszthető és erre építkezni is lehet. 

Magyarországon a XIX. század végére j ellemző széles körű alulról építkezés. civil 

szerveződés csak ki smértékben j e l l emző és ez így van a sportban 1s. A XIX/XX. 

századfordu ló társadalmi mozgalmainak, civil aktivitása és ezzel egyidejülcg 

társadalomjobbító technikája népszerű vo lt, ennek ellenére szinte telj esen e l tűn t. 
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Sajnálatos tény, hogy a rendszerváltással párhuzamosan a sport egyre nagyobb terel vesztett. 

Egyrészt megjelent egy olyan in formációs konkurencia, amely a mindennapi társadalmi 

interakciók új formáinak mcgtcrcmtésé\'el átalakította a társadalmi vi zonyokat, másrészt a 

sport színterei megszűntek , beépítésre kerü ltek. vagy leépültek. 

A kerül et csapatai által, illetve a kerülethez köthető egyéni sportolók álta l elért k i emelkedő 

eredmények is erő íthetik a kerülethez való kötödést! Ennek természetesen fe ltételei az ö 

megismerésük, napi jelenlétük, de ugyanígy az ál taluk üzött sportágak ismerete, akár 

kipróbálá a rendszeres üzése. Jó minta erre émetország, ahol az egyesületi sport lényege, 

hogy az amatőr, aki tagdíjat fi zet, ugyanolya n versenyengedéllye l rendelkezik, mint a 

világsztár sportoló és a klubhoz. ezzel a településéhez való kötődése tovább erősödik . 

2.5. A sport, mint innovatív tényező 

A cél a sportot, mint eszközt haszná lva a versenyképesség növelése, a foglalkoztatottság 

javítása! 

Ennek érdekében, e terü leten kiemelt irányok lehetnek: 

a portolás i lehetőségek szélesí tése és a sportolás gyakoriságának növekedése révén 

hozzájáru lás a kerü let kis- és középvál lalkozások versenyképességének javításához: 

a rendszeres testmozgás következtében a munkavállalók javuló egészségi állapotának 

köszönhetően a munkaerő-k iesés arányának csökkentése a kerületben; 

a munkavállalók produktivitásának nö\'ekcdé e a kerületben a rendszeres sportolá nak 

köszönhető jobb szellemi, fizikai és lelk i kondíció eredményeként; 

a tanu lási, a koncentrációs és a munkab írási képesség növelése a fi zikai és szellemi 

energiák összhangjának megteremtése a sport révén. 

A kerületi kerékpár- és kiránduló mak kiépítésével hozzájáru lhatunk akár a turizmus 

fejlesztéséhez is, de mindenképpen ahhoz, hogy lényegesen több ember fordulhasson meg a 

kerü letben, a XV. kerületet akár céláll omásként tekintve, akár a környező turisztikai 

célpontok megközelítésekor ökoruristaként haladjon át a kerületen. 

Szintén a versenyképesség javítását szolgálj a az iskolai testnevelés, valamint a diáksport 

fej lesztését biztosító helyi továbbképzési programok tematikájának kialakítása a helyi 

versenysport egyesületekkel közösen. 
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Aktív programokkal munkahel yek teremthetőek a helyi sportiparban és a non-profit szféra 

terü letén. 

Javaso lt a kerület kommunikációs stratégiáj ának középpontjába a lakosság életmód 

tudatosságát fej l esztő programokat állí tani ! 

A sportfej lesztéseken, e lsősorban az infrastruktúra-fejlesztéseken (pl. futókör, kü ltéri 

kondipark) keresztül hozzájárul unk a lakótelepi környezet rehab ilitálásához is. 

A kerületi sportigazgatás kiemelt figyelmet és szakmai támogatást keU, hogy fordítson az 

Európai Unió-s, valamint a magyar kormán yzati pályázatok megtalálására és kido lgozására! 

Legalább ennyire fontos, hogy ezen l ehetőségekrő l a spo1tszféra megfe le lően legyen 

tájékoztatva! 

A szabadidőspo1t és a rekreáció minél szélesebb körű elfogadtatásáva l a munkaképes korú 

népesség létszám növekedése, a foglalkoztatottság bővülése, a rendszeres szoc iális járadékban 

részesül ők számának csökkenése ugyancsak a célok között szerepelhet! 

2.6. A sport és a tudástársadalom összekapcsolása 

Régóta elhangzó hamis kérdés, bogy a gyerek sportol, vagy tanul? Ahogy nem lehet valós 

kérdés az sem, hogy sport, vagy kultúra? 

El sősorban a fi atalokat nem szabad az é letminőségüket döntően meghatározó területek közötti 

választásra kényszeríteni. Sem a sport, sem a kultúra nem maradhat ki a tudástársadalom és az 

informatikai társadalom vívmányainak használatából. 

Az aktívan sporto lók számának emelése mell ett ki eme l kedően fontos a sport minden területén 

az új tudás bevonása és a minőség folyamatos erősítése is. A tudás jelen van a kerü letben a 

sportban és sporton kívül is. A meglévő tudást kell importá lni a sportba és a sportban meglévő 

tudást transzferálni az é let más területe ire. 

A magyar sport legnagyobb értékét a meglévő humán tőke j elenti - pl. a szent ő1iiltek, a 

mesterek, a sporto ló példaképek - , de sajnos sportban megl évő tudás még mindig nem 

szerveződik rendszerré sem országos szinten, sem a XV. kerü letben. 

A meglévő információk nem kellően dokumentáltak, mozai kszerűek, alacsony a kooperációs 

szint, az informác iók nem szerveződnek tudáshálóba. Az információs társadalom fej l ődéséve l 

már adott vo lna a l ehetőség egy sportszakembereket teljes mértékben átfogó sporthálózat 
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kialakítására. Ez egy alapverö fe ltétek , ·olna a kerületben 1s a robbanásszerü minőség i 

változásnak, vá ltoztatásnak. 

2. 7. Az esé lyegyenlőség növelése és az integráció 

A sportban dolgozók rendszeresen és szükségszerűen v isszatérő feladata, hogy fi gye lemmel 

kísérje és támogas a a kiemelkedő tehetségek bekapcso lódását a spon rendszerébe (pl. új 

ösztöndíj rendszer a kerületben). Ezt fö képpen az önkormányzat és az egyesületek, va lamim a 

köznevelés rendszerében részt vevö intézmények együttmüködéséYel lehel, és kell elvégezni. 

A cmzeti Sportstratégia (2007) így fogalmaz a spon és az esélyegyenl őség összefüggéséröl: 

,.A sport irányítás önmagában nem képe kezelni komplex gazdasági - társadalmi válaszokat 

igénylő prob lémákat, de a szakma érzékenységének és eszközrendszerének fo lyamatos 

fej lesztése fontos felada t. A sport képes a szabadidő-gazdaság, a szabadi dősport-gazdaság, a 

spongazdaság támogatásáva l a terül eti egyen l ő tlenségek kiegyen lítésében is szerepet 

játszani. " 

A spon kivételes l ehetőséget kíná l azon személyek mindennapos életminőségének javítására 

és integrálására. akik bármely szempo ntból hátrá nyos helyzetűek az é let már terü lete in . A 

nemze tköz i szakirodalom, ide sorolj a a nőket, a gyerekeket és az időseket is, éppen úgy, 

ahogy a bármely kisebbséghez tartozókat. vagy a bám1il yen fogyatékkal é l ő embereket. Az ö 

életmi nőségük javítására, integrálásukra, tehát esélye ik növe lésére, vagy hátrányos helyzetük 

részleges, vagy te ljes kiegyen lítésére a modern társadalom nem tud jobb eszközt kínálni, mi nt 

a sportot. 
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3. A sport területei a kerületben 

A sport a XV. kerületben is több területen jelen ik meg. A sport cé lként megfogalmazható a 

közoktatásban, mint a tanórai keretben megje lenő testnevelés, minden napos testnevelés, 

illetve a tanórai kereteken kívül megj e lenő diáksport, legyen annak kerete szakkör, vagy 

Diáksportkör, Diáksport Egyesü let. 

A sportkoncepció tervezete hangsúlyozottan arra törekszik, hogy a sportot, mint eszközt 

mutassa be a kerü let fej l ődésének, fej lesztésének szempontjából! 

A sport egyre fo ntosabb és népszerűbb területei a szabadidöspmt, illetve a különböző 

sportágakban, mozgásformákban megjelenő tömegsport rendezvények, így a 

sportkoncepcióban ez is természeteses külön fejezetként j elenik meg, azonban itt ismét 

fon tosnak tartjuk hangsú lyozni , hogy a több alkalommal széles körben lefo lytatott 

egyeztetések során a kerület szereplő i ebben a témában nem nyilvánítottak véleményt, nem 

adtak ötleteket. 

A kerület életében is jelen van a versenysport, valamint az élsport is, amely mindig egy o lyan 

vitás terület, amellyel kapcsolatban a politikum gyakran hangsúlyozza, hogy az 

önkormányzatnak itt nincs, nem lehet feladata. A sportkoncepció, a kerület sportéletének 

szerep lőive l összhangban azon a szakmai véleményen van, hogy a kerületnek igenis feladata a 

versenyspott-, akár az élspo1t támogatása is, hiszen a versenysportot, vagy az élspo.rtot 

eszközként értelmezve számos területen lehet segítségére a kerület egyéb területeken 

megfogalmazott céljainak elérésében . 

A sportkoncepció tervezete a sport megjelenési területeit feldolgozó fejezetében a következő 

területeket igyekezett fe ltérképezni, fe ldolgozni és a számos egyeztetés során felmerül t és ott 

konszenzussal támogatott gondolatokat beépíteni: 

• Iskolai testnevelés és diáksport, 

Szabadidő- és tömegsport, 

Verseny- és élsport. 

A fejezet kidolgozása során a1Ta törekedtünk, hogy az minden tekintetben tükrözze a kerü let 

spmtjában dolgozók elképzeléseit, igyekezzen figyelembe ve1mi a kerület lehetőségeit, 

esetenként bőví tse azokat, ösztökélje együttműködésre a szereplöket a sportkoncepció 

tervezetének filozófi ai részében megfoga lmazottak szel lemében. 
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3.1. Az iskolai testnevelés és a diáksport(:-\. mindennapos testneYelés, a DSE-k, 

az :VIDSZ) 

.A.1 iskolai restncvelés a köznevelés rendszerében az i kolába n a tanóra i keretekben zaj lik. A 

törvény szerint a restnevelés órát kizárólag erre képesítéssel rende l kező restneve lő tanár, 

il letve az e l ső hat évfol yamban tanítói végzettséggel rendelkező pedagógus tarthat. Ennek 

ésszerüségét és szakmaiságát a testneve lő társadalom az e l ső perc tő l vitatja, ugyanakkor 

törvény továbbra is ezt írja e lő, illetve teszi l ehetővé. 

A parlamem által elfogadott új köznevelési törvény hatal mas e lő rel épésként kötel ezően előítja 

a mi ndennapos te tnevelést. il let\·e azt. hogy a köznevelés rend zerébe járó gyerekek számára 

mindennap köre lező Jegyen a mozgás. Ez a különben sem megfele l ő mennyi ségű és m i nőségű 

isko lai sponinfrastruktúrát (LOrnatermck, sponudvarok. tanuszodák. stb.) tovább terheli, 

illetve a sponinfrastrukrú ra menn yiségi é. minőségi hiánya it még inkább érezhe tővé rcszi. 

Természeresen a sportkoncepció rervezere sem kerü lherte el, hogy e témát érintse. 

Mindez tehát új l ehetőséget teremt a sportegyesületek és az iskolák cgyüttmüködésében annak 

érdekében, hogy a heti öt testnevelés óra valód i tartalommal teljen meg. azok minél szélesebb 

sportági portfo liót mutassanak be a gyerekeknek, ak ik így talán könnyebben n1dnak sportágar 

választani , akár ve rsenysport akár „csak" szabadidő sportos cé llal. 

.A diáksport kérdése több más, már érintett témához hasonlóan rendkívül érzékeny. okak 

véleménye, hogy a di áksport évrizedek óta nem más, mint a kü lönben is versenyszeri.ien 

portoló gyerekek számára egy újabb versenyzési lehetőség, Yagy kötelezettség, ezúttal nem 

egyesületi. hanem iskola i színekben. Számos sportágban, amelye k ver enyszerü üzéséhcz az 

iskolai keretek szűkek (pl. ri tmikus gimnasztika). ugyanazok az edzők állnak a gyerekek 

mcllell iskolától függetlenül , csak éppen az eredményhirdetésnél nem az egyesület neve, 

hanem az iskola neve hangzik cl. Sajnálatos módon a kerületi , városi versenyek is 

megszűntek , amelyek keretében korábban valóban az iskolai sponcsapatok csaptak össze heti 

rendszerességgel. Ma ezek he lycrt a portágak nagy részében egyszeri alkalom egy-egy 

kerü leti verseny . .A Magya r Diákspo1t Szövetség anyagi l eherősége i kimutathatóan a 

többszörösére nőttek az elmúlt hat esztendőben . Ennek köszönhetően lehetőség nyílhat a 

kerü leti versenyrendszer új raélesztésére néhány sportágban. természetesen csak abban az 

esetben, ha ehhez teljes együttmüködés biztosítható az adott sportágban működő ke1i.ilcti 

sportegyesület, az iskolák fcnntarrója, vezetése, tes tneve lő i és a kerületi önkormányzat között. 

Javasolt egy-egy mintaprojekt beindítása ! /\ sportkoncepció tervezetének e l őkész ítése során a 

legnagyobb esélyt erre kosárlabdában látjuk. 
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3.1. 1. Hogyan juthatnak be az egyesü letek az isko lákba? 

Évtizedes konfliktus van az oktatási intézmények és az egyesületek között, - amelynek 

középpontj ában a gyerek áll - hogy az isko lai tan i dő rovására nem szívesen enged ik a 

gyereket sportoln i és ugyanígy az egyesület sem készséges, ha edzést vagy versenyt iskolai 

rendezvény miatt hagyna ki a sportoló. A látszó lagos ellenérdekeltség oka a nem e l egendő idő 

és a kevés sportfe lület. A nagy városokban, így e lsősorban a fővárosban és természetesen 

annak részeként a XV. kerületben is a sporto lni j áró gyerekek idejének egy jó részét veszi e l 

az utazás. A rendszerváltás előtti világ egyik j ó e leme volt, hogy az egyesületek akkor 

könnyen bejutottak az iskolákba. Egyrészt ott válogathatták ki a tehetségesnek látszó 

gyerekeket a sport számára másrészt az iskolai sportinfrastruktúrát is könnyebben 

használhatták edzések céljára mint ma. Ezzel szélesebb utánpótlás bázishoz jutottak, illetve 

megspóro lták a gyerekek idejét azzal, hogy az edzések he lyileg ugyanott zaj lottak, ahol a 

gyerek egyébként ideje nagy részét töltötte: az iskolában. Tennészetesen ez is 

sportágspecifikus, hiszen csak azon sportágak esetében lehet igaz, amel yek számára 

megfe l elő az isko lai sportinfrastruktúra, tehát a sporiág űzése nem igényel speciális 

sportpá lyát. 

A címben felvetett kérdés arra vonatkozik, hogy a kerületben működő, dolgozó 

sportegyesületek mil yen módon vehetnek részt a mindennapos testnevelés által kínált 

l ehetőségek kiaknázásában, illetve a mindennapos testnevelés okozta sportszakma i 

nehézségek mego ldásában. Továbbá mikor és milyen módon használhatják az iskola i 

sportinfrastruktúrát a tanítás i i dőben , illetve azon kívü l, il letve hogyan kaphatnak lehetőséget 

a1Ta, hogy egyesü leti utánpótlásuk számára az összes kerületi gyerek fe lmérését, 

megismerését követően tudjanak válogatni. 

Természetesen a probléma megoldásában köm1yebbséget jelenthetne, ha a sportkoncepció 

tervezetének készülésekor tudni lehetne, hogy az iskola i sportinfrastruktúra használatára 

milyen módon hat a köznevelés rendszerében működő iskolák teljes á llami kézbe vétele. 

Kitő l , milyen módon bérelhet pé ldáu l egy egyesület tornatermet a jövőben? Ebben a 

kérdésben a legjobb müködő gyakorlatok mind azt mutatják, hogy jó ha van egy táblázat, 

amely alapján a bérl ő tudja, hogy mi mennyibe kerül neki és nincs a jövőben ingyenes 

teremhasználat. Ez e lső látásra mindig indulatok kavar, ugyanakkor sokkal átláthatóbb és 

tisztább viszonyokat teremt, ha mindenki fizet. Természetesen ez csak akkor működik jól, ha 

a kerületi támogatásban részesü lő sportszervezetek a kerületi támogatás részeként (az eddigi 

forrásokhoz hozzáadva!) megkapják a bérleti díj fedezetét. A bérleti díjak megállapításakor 
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javasolt legalább egy kerül eti egyesületi díj . egy kerületen kívüli egyesületi díj. il let\'e egy 

egyéb, üzleti alapú díj megállap ítása. 

A további kérdés az, hogyan lehet elérni azt. hogy az egyesületek az iskolába szervezett 

keretek között, egy tervezett rendszerben tudjanak bejutni és ne szemé l yfüggő legyen ez! A 

sportkoncepció tervezete erre a problémára is igyekszik megoldási javaslatokkal élni . 

3.1.2. Alsó tagozatban bemehetnek-e az egyesületek a spo rt~ig speciális 

mozgásanyagával a képességfejlesztést csinálni? 

A portkoncepció tervezetének készítése során. sz inte valamenn yi egyeztetésen felme1iil t 

igénykém, hogy a kerületi egyesületek be tudjanak jutni az iskolákba, akár a testnevelési 

órákra is. Ennek a korábbiakban jelzett törvényi szabályozás okán az a feltétele, hogy az órán 

legyen bent olyan pedagógus. aki jogosul t a testnevelés óra megtartására ( testneve l ő, illetYe 

az elsö hat évfolyamban tanító, vagy az adott edzőnek legyen erre jogosultsága) . 

Ez a megoldás csak elsőre tü nik nehezen k i vitelezhetőnek , mert vannak jó gyakorlatok (pl. 

Gödö llő) . Az ideális megoldás az lehet. ha a ke1iiletben hagyománnyal rendelkező 

sportágakban működő egyesületek edző i egy tervezett és megszervezett rendszerben 

valamenn yi i kolába bejuthatnak. Ott te1111észctesen a sportági specialitások 

figye lembevételével - az el ő négy évfolyamban a testnevelés órák keretében az adott 

sportági mozgásanyagot használják a képességfej lesztés során. Így a kerületi gyerekek 

megismerkedhetnek valamenn yi a kerületben e l érhető sportág alapjaival, az egyesületi edzők 

minden gyerekkel kapcsolatba kerülhetnek, az iskol ák pedig segítséget kapnak a mindennapos 

testnevelés tanalmas megvalósításában! 

A kérdés természetesen itt is elsősorban a finanszírozás! A testneve lőnek (vagy tanítónak) az 

óraszám is fontas, ő egyszer megkapja a bé rét az óráén. A külső edző csak akkor tarthat 

te ·tncvelés órát a testneve lö (tanító) jelenléte nélkül. ha erre van megfele l ő képes ítése. Egy 

óráért miért, hogyan kapjon két ember pénzt, ha az edzőnek nincs az óratanásra jogosultsága? 

Ugyanakkor a példák azt mutatják, hogy ez a megoldás jó szervezéssel nem jelent többlet 

kiadá t! Természetesen akkor, ha a korábbiakban eml ített módon minden szereplő (fenntartó, 

iskolavezetés. testneve l ők, egyesületi edzők, önkom1ányzat) partner a megoldásban. 

Amenny iben ez megteremthctö, úgy a gondolat részletes kidolgozásával egy jó és működő 

mode ll alak ítható ki, amely e lsősorban a gyerekek számára jelent nagy lehetőséget, dc -
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ahogy ezt fe lj ebb is jeleztük - j ó az iskolának, jó az egyesületnek és ezekből következően 

számos előnnye l j ár a kerület számára is. 

Fontos: semmi nem tiltja, hogy a testnevelés órán megjelenjenek a kerületi spo11egyesületek 

szakemberei csak szándék, tervezés és szervezés kérdése! 

3.1.3. A tornatermek kiadásának szabályrendszere 

A2 előző témához hasonlóan a sportkoncepció tervezetének szinte valamennyi egyeztetésén 

fö lmerül t igényként, hogy a kerületi isko lákban meglévő tornatermek bérlésének rendszere 

legyen egységes és egyérte lmű! 

A kérdés megoldásában nehézséget jelent, hogy nem tudható, az isko lák teljes állami 

kezelésbe vétele után a tornatermek bérbeadásával kapcsolatban ki lesz az ill etékes, van-e 

mód arra, hogy azok egy helyi rendszerben akár az önko1mányzat által kezelt módon 

kerülhessenek kiadásra? Javaso lt olyan megoldás kimunkálása, amely során a döntés a 

felhasználókh oz minél közelebb, minél egyszerűbb módon és a l ehető leggyorsabban tö riénik, 

együtt kezelve magát a sportpályát az öltözés i és fü rdési l ehetőségekkel ! 

A díjszabással kapcsolatban megismételj ük azt a tiszta és átl átható javaslatot, mely szerint a 

bérlők tekintetében legalább három árkategória legyen: 

a/ kerületi támogatásban részesülő sportegyesület, vagy kiemelt kerületi sportegyesület -

kiemelten kedvezményes ár; 

bl kerületi támogatásban nem részesü l ő sportegyesü let, vagy nem kiemelt kerü leti 

sportegyesület - kedvezményes ár; 

cl egyéb üz leti alapú bérlő, akár kerületen kívüli sportegyesü let - piaci ár. 

Lehetségesnek és ésszerűnek tartjuk az idősávok létrehozását és egyérte lműs ítését, hogy 

mikor, ki veheti bérbe a termeket! 

Fontos, hogy a kerületi támogatásban részesü l ő sportegyesületek a kerületi sportinfrastruktúra 

bérleti d íjá t kapják meg a kerületi támogatás részeként, az eddigi összeghez adott plusz 

költségként, így a rendszer egyértelmű és átlátható lesz! Ez a megoldás e l sőre általában 

fe lzúdulást okoz, ám az egyértelmű és tárgyszerű kommunikációval könnyen e lérhető , hogy a 

sportszféra helyi szerep l ő i , az érintettek hamar belássák, hogy a mego ldás számukra nem jár 

többlet kö ltséggel, viszont a rendsze11 átláthatóvá teszi és kiszűri az egyedi elbírálások 
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l ehetőségét, amely mind az i génybcvevőkná, mind a poli tikumnak támadharatlanságm 

biztosít! 

3. l.4. Az iskola, mint tömegbázis 

Régóta hangoztatott, bár sokszor vitalott megá llapítás, hogy a versenysport, báz isa az iskola. 

(Ez a tény a szabad idősport terü letén sosem vitatott. ) Tcrmészelesen e megá ll apítás 

sportágspecifikusan e l térő valóságtarta lommal bír, hiszen vannak ol yan sportágak. ahol 

kiválasztás akár már óvodás korban megtörtén ik (pl. torna). 

Annak érdekében, hogy minden gyerek a számára leginkább megfelelő sportágak közül 

választhas on - a fent tárgyalt egyesület és iskola v iszonyrendszeren rúl - fo ntos lehet, hogy a 

kerületi isko lákba járó gyerekekről minél több és miné l naprakészebb információ, adat á lljon 

rende lkezésre. Ebben segít éget nyújthat a Magyar Diáksport Szövetség á lta l szervezett 

lc lmérésck ora is . Ugyanakkor l eh etőség van egy kerületi rendszer kialakítására is. amely 

azoka l az adatokat tarta lmazhatja a gyerekekről. ame lyek a ke rületi sportegyesületek (vagy a 

ki eme lt kerületi sportegyesületek) számára fontos. Ezek fel mérésben részt válla lhalnak a 

kiemelt kerületi sportegyesületek is. Az így kapott adatok az egészséges kerület fi lozó fiáj ához 

is illeszkednek. il letve nem el képzelhetetlen , hogy a sporrró l függetle n vizsgálatok. 

felmérések során kapott eredmények a portban is fel használhatóak. illet\·e a meglévő 

egészségügyi , \'agy Magyar Diáksport Szövetség által kezdeményezett fe lmérések 

kiegészíthe tőek további, a kerülel kiemelt sportegyesületei számára érdeke adatok 

fe lmérésével. Javasolt az érdekeltek részvéte lével ki dolgozn i egy kerü leti szakmai 

mi nimumot ! 

3.1.5. Vliből , hogyan fina nszírozható, hogy az egyesületi edző tart 

testnevelés órát? 

A fentiekben több alkalomma l is tárgyalt kérdés: az egyesü leti edzők megjelenése a 

testnevelés órákon. te rmészetesen felvet gazdasági, fi nanciál is kérdéseket is! Többlet 

költséget az jelenthet. hogy az iskola kifizeti a bért az órát tartó tanárnak ( lcsrneve l ő, taní tó). 

Ugyanakkor, ha az ő felkészültsége nem teszi lehetővé, hogy megfe l e lő szintű sponspeeifikus 

órát tanson, akkor az órán meg ke ll , jelenjen az adott kerü leti sportegyesü let edzője is. és ha 

neki a köznevelés i törvény a lapján arra nincs jogosultsága, hogy isko lai tanórát tatison 

18 



egyedül, akkor az órát tartó tanárnak is jelen kell lenn ie, ez esetben két személynek kell 

fi zetni az óráért. 

A mego ldás tekintetében többféle l ehetőség mutatkozik. 

Van mód a vállalkozó kedvű testnevelők kerü leti kiemelt sportegyesület általi 

továbbképzésére, hogy a testnevelők maguk legyenek szakmail ag a lkalmasak az 

egyesület á ltal e lván sportszakmai feladatok e ll átására. 

A kerület a sporttámogatásnál pluszként, támogatást növelő elemként veheti 

figyelembe, ha egy egyesület részt vá lla l a kerület iskoláiban a mindennapos 

testnevelés minél magasabb szintű sportszakmai megtöltésében. 

Elképzelhetőnek taitjuk, hogy a kerületi sporttámogatásnál a kiemelt kerületi 

sportegyesületek számára elvárásként fogalmazódik meg, hogy az egyesület részt 

vá lla l a kerü let iskoláiban a mindennapos testnevelés minél magasabb szintű 

spo1tszakmai megtöltésében! 

Megfelelő kerül eti szintü egyeztetések eredményeként elképzelhetőnek tartjuk azt is, 

hogy egy ilyen rendszer kidolgozása és működtetése nem, vagy ali g jelent plusz 

kö ltséget. Arról meg vagyunk győződve, hogy mindenképpen e lenyésző 

kö ltségnövekedést mutat ahhoz képest, amennyi eredménnyel jár egészségmegőrzés i , 

társadalomszervezés i és sportszakmai szempontból! 

3.1.6. A kerületi bajnokságok rendszerének újraélesztése 

Ha van sportági kezdeményezés kerü leti bajnokságra, azt támogassa az önkormányzat! 

Korábban évtizedekig volt bevett gyakorlat, hogy számos sportágban, de e lsősorban a 

labdajátékokban az egész tanévet felö l elő módon, ke1ületi szinten induló iskolák közötti 

bajnoki rendszer működött. Ennek e lőnye i között említhető a gyerekek rendszeres, 

versenysport alapú foglalkoztatása és az ezekkel járó pedagógiai e lőnyök megjelenése éppen 

úgy, mint az egyesületi edzők számára a mainál lényeges több gyerek rendszeres 

megfigyelésének lehetősége mérkőzés szituációban is. Természetesen a rendszeres 

versenyeztetés, az akár heti sűrűségű mérkőzések feltéte lezték az egyébként egyesületi 

keretekben nem sportoló gyerekek szinte mindennapos mozgását a mérkőzések.re, 

versenyekre való felkészülésként, amely a sportszakmai el őnyök mellett újabb pozitív 

pedagógiai hatásokkal is bírt. 
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A sportkoncepció tc tYezetének egyeztetései során több sportág kerületi képv iselő i is 

felvetették, hogy szükségesnek és jónak tartanák, ha a kerületben ismét lehetőség volna a 

kerületi amatőr bajnoki rendszer fe lépítésére és ezt az önkonnányzat is rámogatná! 

Az ötletet érdemesnek tartj uk a továbbgondolásra és az ebben partner sportági képv ise l őkkel 

együtt egy olyan kerületi bajnoki rendszer újbó li kitalálását, amelyben szerep l őként 

megjelenik a7 iskola (igazgató, testneve l ő), akár a fc nntarcó. az önkormányzat és a ki ..::mclt 

kerületi spo11egyesül er is. Hasonló rendszerek müködrek korábban, így igazán újat nem kel l 

ki ta láln i. Jelenleg, ha nem is pontosan így, de egy fajta helyi és rendszeres versenyrendszer 

működik például Fóton i ' 

Javasolt egy sportágban minta proj ektként kipróbálni. amely az cgyczrctések alapján a XV. 

kerül etben a kosárl abda lehet, dc más sportágak jelentkezése és aktív szerepvál lalása esetén 

akár egyszerre több sportágban is elindulhat. 

A rendszer kidolgozásánál fo ntosnak tartjuk a feladatok, a kompetencia határok és a 

finanszírozási feltételek pontos closzrását ! 

3.1. 7. Testnevelés órát tartók végzettségének nyilvántartása 

Annak érdekében, hogy a több alkalommal a sportkoncepció tervezetében i eml ített helyi 

egyesületi rendszer é az iskolák összekapcsolása a gyerekek, a mi nden napos tcsrnevelés 

hatékonysága, az egyesületek tömegbázisa és mindezek okán a kerület érdekében 

megtörténhessen, fontosnak tartjuk. hogy a kerületi iskolákban dolgozó testneve lőkrő l egy 

miné l részletesebb adarhalmaz álljon rendelkezésre! 

Ennek minimálisan a következő info rmációkat kell tartalmaznia: 

életkor 

diploma (ideje, tartalma) 

sportági jogosultságok (és azok zincje) 

rapasztalat, korábbi edző i munka 

egyéb spo11os végzctségek. tapa ztalatok 

Egy ilyen táblázat scgíthcri a rcstncvc lőkcr az egyesületi rendszerbe való bekapc. olódásba, 

va laminr további kompetenciák megszerzésében; segítheti a kerületi sportegyesületeket az 
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isko lákban való megjelenés egyszerűs í tésében éppen úgy, mi nt szakember bázisuk 

szélesítésében. 

3.1.8. S porteszköz pályázati lehetőség 

Az iskolai testnevelés és sport egyik legnehezebb kérdése a megfele lő szintű és elegendő 

sportszer, sporteszköz biztosítása. Kü lönösen összetetté vált a helyzet azáltal, bogy a 

mindennapos testnevelés örömteli bevezetése okán a meglévő szerek , eszközök jóval nagyobb 

használatnak vannak kitéve, hogy egy i dőben lényegesen több szerre, eszközre vo lna szükség, 

hogy a mindennapi testnevelés órákon megjelenő tartalmi bővülés okán számos új szerre, 

eszközre is szükség lenne. Az isko lák fenntartásával kapcso latos változások sem könnyítették 

meg a sportszerek, - eszközök cseréjét, az újak beszerzését. 

Javasolt egy o lyan fe lmérés elkészítése, amelynek elkészü ltével képet kaphatunk, hogy a 

kerületi iskolák és a kerületben működő sportegyesületek milyen sport szer, sporteszköz 

parkkal rendelkeznek! Van-e ezek között átjárási lehetőség, illetve milyen szinten teremthető 

az? 

Az önkormányzat ezen felmérés eredményének ismeretében - akár egy közeli sportáruházzal 

közösen - létrehozhat egy sporteszköz beszerzési pályázati rendszert, amelyben akár az 

iskolák, akár a kerületi sportegyesületek, dc még inkább e két csoport közösen pályázhat 

sporteszköz, sportszer beszerzésre. [gy összehangoltan kisebb költséggel lehet felszerelni az 

isko lai testnevelést és a versenysportot egyszeJTe. 

3.1..9. A kiemelt kerületi sportegyesületek és a velük együttműködő 

iskolák 

Ebben a fej ezetben, az eddigiekben e lsősorban a sportegyesületek szempontjából közelítettük 

meg a kerületi spo1tegyesületek és a kerü leti köznevelési intézmények kapcsolatát. Fontosnak 

tartjuk azonban, hogy a kerüle ti sportegyesü letekkel érdemben együttműködő, az ő 

munkájukat segítő, őket befogadó, a gyerekek számára az egyesül eti l ehetőségeket bemutató 

és az egyesül eteket támogató isko lák, testnevelők , igazgatók is kaphassanak kü lső motivációt! 

Ezen a téren e lképzelhetőnek ta1tjuk, hogy a rendszerben az önkonnányzattó l e célra 

támogatást kapó kiemelt kerületi sportegyesületeknek is legyen kötelezettsége a velü k 

együttműködő isko lák szakembereinek rnotiválásban. 
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Azt em tartjuk lehetetlennek, hogy az önkormányzat direkt támogatást, segítséget nyúj tson, 

akár egy erre a célra alapított díjjal azon kollégáknak. akik az első bekezdésben 

megfogalmazott módon vá ll alnak szerepet a kerületi iskolákba járó gyerekek egyesületi 

munkájában! Olyan módot megvalós íthatónak tartunk , ahol az önkormányzat annak a 

köznevelés i intézménynek biztosít e l őn yt a kerül eti lehetőségek (tábor, kultúra, egészségügy, 

stb.) használatában. amely együttműködés i megállapodást létesít egy-egy kiemelt kerületi 

sponegyesü lette l. 

3.1.10. A 16 és 18 óra közötti iskola i idősáv központi kezelése az a lsó 

tagozatosoknak 

Egy-egy korábbi téma tárgyalásakor 1s fe l ve tődött már, hogy a kerületben található 

köznevelési intézmények rornatcrmcivcl kapcsolatos helyzetet több szempontból is érdemes 

rendezn i. 

Ismételten hangsú lyoznunk kell , hogy a rendezés a l apvető feltétele, hogy egyértelmű legyen a 

köznevelési intézmények sponinfrastruktúrájának tulajdoni viszonyrendszere. azaz, hogy ki 

felel a fenntartásén és kinek van joga és l ehetősége a termek, spormdvarok kiadására. 

A nyugati sportkultú rákban természetesen bevett szokás, hogy az iskolai sporti nfrastruktúra 

e l sősorban az adott iskola diákjait szo lgálja, így délután 4 óráig azt senki más nem 

használhatja, csak az a gyerek, ak i abba az iskolába jár. Ez időben egybe is esik a köznevelés i 

törvény azon törekvéseivel, amely zerint a gyerekek 8 és 16 óra között az iskolában kell, 

hogy legyenek! 

Ugyanezen, nálunknál egye l őre e téren előrébb járó sportku ltúrák azt is e l őí1ják , hogy délután 

4 és 6 óra között, csak a helyi közösség álta l fenntartott (a mi esetünkben a kerületi) 

sportegyesületek használha ák a helyi iskolai sportin frastruktúrát. (Itt ismételten javasolt a 

korábban már említett díj zabási táblázat létrehozása, többféle árral.) 

Idegenek, kü l sősök, tehát azok, akik nem e lsősorban a kerület lakó inak sporto lását szolgálják, 

vagy bármely okból nem számítanak kiemelt fontosságúnak a kerü letben, azok kizárólag este 

6 óra után tudjanak bejutni a kerületi köznevelési intézmények spon infrastruktúrájába! (itt 

ismételten javasolt, hogy az általuk fizetendő díj magasabb legyen, mint a he lyieknek 

megszabott díj!) 
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Mindezekkel elérhetőnek látszik az, hogy a kerületi gyerekek könnyebben, olcsóbban 

jus anak sportolási l ehe tőséghez, ráadásul olya n idősávban, hogy felesleges utazássa l ne 

te ljen az idejük. 

3.1.11. Az iskolai tornatermek fel mérése: mel yik terem, mely sportágakra 

alkalmas 

J\ nnak érdekében. hogy a fent több témánál is részletesen tárgya lt egyi.i ttmüködés a kerületi 

isko lák és a kerületi sportegyesületek között érdemi eredményeket hozzon vagy akár csak 

létrejöjjön, elengedhetetlennek látszik a kerületben talá lható köznevelési intézmények 

sportinfrastruktúrájának fe lmérése. Ebben megítélésünk szeri nt min imum a következő 

adatoknak kell szerepelniük : 

az építé. időpontja 

az utolsó felúj ítás időpontja 

a terem, vagy spo rtudvar mérete 

a je lenleg fe l festett spo11ágak 

a pá lyák borí tása 

a rende lkezésre áll ó sporteszközök (kapu. há ló, s tb.) 

Egy ilyen kataszter segítségével megn1dható lenne végre, hogy a kerületben űzött és 

támogatott sportágak számára ma, mi lyen mennyiségű és minőségü sportinfrastruktúra ál l 

rendelkezésre. Az adatok ismeretében pedig újratervezhetővé vál ik a kerület spo rtági 

portfoliója, legalábbis lé tesítményszempontból. Továbbá valós alapokra kerü lhet a j övőben i 

sportlétesítmények tervezése, létrehozása i . 

3.1.12. Kerületi sportegyesület választó 

Kiváló és régóta müködő rendszer az ún. Nagy sportágválasztó. hasonlóképpen több vidéki 

városban működik a helyi sportegyesület választó is. Ennek kétféle formája ismert: 

az egyik esetében egy nagy sportpályán gyűlnek össze a helyi sportegyesületek és az 

isko lásokat hozzák oda a tanárok, vagy a szülők szervezetten. Ennek e lőnye, hogy a 

sportegyesületeknek megfe le lő mennyiségű terük van, jól ki tudják épí teni a 

bemutatkozásukhoz szükséges speciális sportfelü leteker. Hátránya azonban, hogy nem 

garantált, hogy minden gyerek, akár, hogy minden iskola megjelen ik a rendezvényen, 

így sok gyerek maradhat é lmény és valódi választási lehetőség né lkül. 
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a másik esetben a helyi sportegyesületek egyszerre jelennek meg egy-egy iskolában, 

hogy bemutassák lehetőségeiket. Ennek előnye, hogy valamennyi egyesület, 

valamennyi gyerekhez eljut, így senki nem marad élmény és választási lehetőség 

nélkül. Hátránya, hogy egy iskolában sok sportág számára nem teremthető megfelelő 

tér ahhoz, hogy a sportágat valóban, életszerűen tudja bemutatni. 

Javasolt, hogy a kerületi lehetőségeket, szokásokat, az iskolák számát és földrajzi 

elhelyezkedését, valamint az egyesületek által felölelt sportági portfoliót figyelembe véve 

szülessen döntés a kerületi sportegyesület választóról. Megtartása azonban egyértelműen 

javasolt. 
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3.2. A szabadidő- és a tömegsport 

A sportkoncepció tervezetének kialak ítása során a kerület sportjának szereplő i elmondhatták 

gondo lataikat, véleményüket annak érdekében, hogy az anyag valóban a kerü leti 

szakemberek, lakók , sportfelhasználók saj átj a legyen. A több körös egyeztetések, fórumok 

eredményeképpen a kerületi sportkoncepció valóban tükrözi a helyiek vé leményét, érdekeit, 

ám a szabadidő- és tömegspo11 terü letével kapcsolatban lényegében nem érkezett semmi lyen 

érdemi hozzászólás sem írásban, sem szóban akkor sem, amikor egy-egy fórwnnak 

kifejezetten ez is témája vo lt. Így a je len fejezet a kerül et vezetése és az anyag íróinak 

szakmai elképzeléseit tartalmazza röviden. 

A sportban használt definíc iók alapján szabadidősportnak azt az aktív tevékenységet 

tekintjük, amely során az egyén a szabad idejében rendszeresen sporto l, mozog, végez 

tes tmozgást. Rendszeresség alatt az európai szakirodalom legalább heti kétszer negyvenöt, 

vagy háromszor harminc percet említ. 

A tömegsport az, amikor egy a lkalommal, egy időben sok ember mozdul meg. 

Magyarországon szerencsére számos, régóta jó l működő tömegsport rendezvényt ismerünk, 

gondoljunk csak a Balaton Átúszásra, vagy az egyre több szervezett futóversenyre, triat lo n 

versenyre. A tömegsport rendezvényeken való részvétel fe ltételezi az arra való fe lkészülést, 

tehát a rendszeres sportolást, testmozgást. 

Magyarországon a emzeti Sportstratégia (2007) fe lmérései alapján a lakosságnak csak 

mintegy 9% -a sportol, mozog rendszeresen és a köznevelés rendszerében tanu ló gyerekek 

háromnegyede kizárólag a testnevelés órán mozdul meg. Ezek az adatok például 

Skandináviában lényegesen magasabbak, ott a lakosság több, mint 70%-a mozog 

rendszeresen. Igaz náluk minden o lyan tevékenységet beszámolnak, amely során az emberek 

megn1ozdulnak, így például a gyerekkocsi tolását, a kutyasétá ltatást, vagy, ha va laki gyalog 

megy munkába, iskolába. Ezek a számok hazánkban az elmú lt tíz esztendőben sem változtak 

je l entősen , ugyanakkor kétségtelen, hogy a ko1mányzati törekvések és a rek lámok már 

középtávon segíthetik a fo lyamtok pozití v változását. 

A szabadidő- és a tömegsport területén az á llamnak és egy önkormányzatnak is komoly 

fe ladata van elsősorban a sportinfrastruktúra fej lesztésében, megteremtésében a 

szakemberképzés rendszerének fejlesztésében és a tudáshoz való hozzáférés l ehetőségének 

megteremtésében, kiterj esztésében, valam int természetesen abban, hogy az embereknek 
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lehessen ideje és pénze am.1, hogy a rendelkezésre ál ló l ehetőségeket valóban igénybe tudják 

venni. 

3.2.l. Hol? 

A ho l kérdése arra keres választ, hogy a szabadidejükben rendszeresen sporto lni vágyók 

talá lnak-e megfe le lő menny i ségű, minőségü és fö ldrajz i elhe l yezkedésű sponcé lra 

használ ható infrastruktúrát? Valamint a meglévő létesítmények milyen módon válnak 

elérhetővé, nyitottak-e és elérhető áron nyitottak-e? 

A sporti nfras truktúra fe lmérése és megtervezése során kétféle szempontot szokás figyelembe 

venni. Egyrészt a meglévő létesítmények karban tartása, fe lúj ítása. nyitottá tétele, tehát azok 

o lyan állapotba, helyzetbe hozása. hogy megfe lelő szinten és megfele lő időben rende lkezésre 

állhassanak a kerül et lakói számára. Másrészt fontos a meglévő sportinfrastmktúra bőví tése, 

tehát új létesí tmények létrehozása. Természetesen ezek között lehetnek o lyan új 

sportfelületck, amelyek kizáró lag, vagy el sőso rban a szabadidős sporttevékenységet 

szolgálják és olyanok is, amelyek részben, tehát a ver enysportot, akár az élsportot és a 

szabadidő portot is. 

A XV. kerület most meglévő sponinfrastruktúrájában is számos olyan létesítmény van, 

amelyet használnak a szabad idős sporttevékenységet fo lytatók : iskolai tornatermek, stad ion, 

szabadtéri kialak ított. vagy szokásjog a lapján haszná lt felü letek. 

Az önkormányzat tervei között is szerepelnek olyan új sportlétesítmények, ame lyek részben , 

vagy egészben szolgálhatják a szabad idősportot: 

új multifunkc ionális sport- és rendezvénycsarnok, 

épített futókör, 

szabadtéri közösségi kondiparkok, 

játszóterek, 

spo rtuszoda, 

T AO-s mun kacsamok(ok) , 

télen jégpályák a meglévő sportfelületeken, isko lák udvarán. 

stadionfelúj írás. 

Ezek kialakítása során fontos szempont, hogy a fenntarthatóságukat már a tervezés során 

v izsgá lni kell. 
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3.2.2. Kivel '? 

A kivel kérdése azt vizsgálja, hogy vaj on van-e elegendő számú és megfe l e lő 

fe lkészül tséggel, tapasztalattal bíró szakember a keriiletben. Ennek megállapítására fontos 

javaslatként szerepel a sportkoncepció tervezetében, hogy készü lj ön fe lmérés az isko lai 

testnevelők tovább i végzettségérő l éppen úgy, mint a sportegyesületekben dolgozó edzők 

meglévő papujainak szintj érő l. Ezzel a versenysport utánpótlás bázisának fejlesztését 

ugyanúgy szolgáljuk, mint a szabadidős sporttevékenységek lehetőségeinek bővítését. 

Elképzelhetőnek tartunk akár helyi szintű képzések, továbbképzések megszervezését is, hogy 

legyen el egendő számú szakember a kerületben atTa, hogy az emberek sporto lását segítsék, a 

meglévő és létrehozandó sport célú létes ítmények használata megoldható legyen! 

A ki vel kérdés másik fele a rra kereshet választ, hogy hogyan lehet társaságot, később 

közösséget a lakítani a sportoláshoz, hiszen a sport sok addicionális pozitív hatással jár, ilyen a 

közösségfonnáló hatása és a valahova való tartozás élményének erősítése is. A rendszeres 

mozgás elkezdése sok esetben lényegesen könnyebb, ha azt az egyén nem egyedül kénytelen 

megtenni , han~m egy már meglévő közösség tagjai segítik ebben, vagy többen kezdenek 

hozzá és segítik egymást. Ennek megszervezése is lehet önkonnányzati fe ladat, legalábbis az 

első lépések megtételekor: rendszeres közösségi futások , az önkormányzati tulajdonú 

létesítményekben központi szervezésű, kipróbálással egybekötött bemutatók (zenés 

mozgások, önvéde lmi sportok, stb.). Ezekre is kiváló minta a nyíregyházi BUSZACSA 

programsora. 

3.2.3. Mit'? 

A szabadidősportos sport-, mozgás lehetőségek portfoliójának kialakításakor fontos a helyi 

hagyományok mellett a fent tárgyalt infrastruktw-á lis lehetőségek, valamint a rendelkezésre 

álló szakemberek felmérése. Az igényeket ezek mellett természetesen az aktuál is 

divathullámok is a lakítják. Ismerünk jó néhány olyan magyarországi települést, ahol az e lső 

lépés az volt, hogy központilag, akár központi fi nanszírozással indítottak rendszeres sport 

tevékenységeket (pl. yíregyháza, Paks). 

Az ismeri közösségi sporiolási tevékenységek között létezik olyan, amelyhez gyakorl atilag 

nem szükségeltetik semmilyen épített létesítmény: séta, futás, kocogás, tennészetj árás, 

k irándulás és hasonló a természetben, speciális eszközt sem igény lő tevékenységek. Irt sem 

elhanyagolható szempont tetm észetesen a helyszín alkalmassága, alkal massá téte le és főként 
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biztonságos mi volta, ahogy az sem. hogy a siker egyik záloga lehet a ,.szent örü lt" ' 

megta lálása, aki mindig a motorja a szabad idősportnak is. 

Léteznek olyan tevékenységek is, amelyeknek minimális eszközigénye van, de még mindig 

nincs igazán speciális létesítmény fe ltétele. Ilyen például a nordic walk ing. a görkorcsolya, 

stb . Ismét ki kell emelni, hogy a helyszín biztonságo ·sá tétele elengedhetetlen. Gondolunk itt 

a balcsetve. zély mi nimalizálására is és a személyek biztonságérzetére is. 

Léteznek olyan szabadidő célú sporttevékenységek is, amelyekhez egyszerü szabadtéri 

beruházások azért szükségesek, ame l yekrő l már beszéltünk a korábbiakban. ilyenek például a 

ma egyre di vatosabb szabadtéri közös égi kondiparkok, futókörök és a hasonló mindenki 

számára nyitott létesítmények. Ide tartozhat minden olyan rekreációs tevékeny ég, amelyhez 

szükség van már épített szabadtéri létes ítményre. 

Tulajdonképpen szerencsének mondhatóak azok a sportágak is, amelyek számára a meg l évő 

isko la sportl étesítmények (e lsősorban tornatermek) el egendőek . Il yenek a harcmüvészctck, 

küzdősportok, dc a labdajátékok közül e l sősorban a kosárlabda é a röplabda is, hiszen ezek 

akár versenysport célú , akár szabad i dősport cé lú üzéséhez például a gyerekeknek sem ke ll 

utazn iuk, ugyanott mozoghatnak, aho l idej ük nagy részét töltik: az iskolában. 

r yi lvánvalóan összetettebb feladat azon sportágak, mozgásfonnák megszcrcrtetésc, vagy akár 

elérhető égük biztosítása, amelyek üzése spec iáli sportlétesítményt igényel. Javasolt a 

magánkézben l évő sport létesítmények felmérése is és azokban a zabad idősávok iskolák 

ál ta li kihasználása, vagy akár a ' zépkorúak' számára történő igénybevétele. 

Lengyelországban nem ismeretlen az sem, hogy a munkaerőpiacról kiesők számára az 

önkormányzat biztosít sportolási l ehetőséget annak érdekében, hogy az egyén versenyképes 

maradjon , és így mie lőbb legyen esélye munkát találni! 

3.2.4. Miből ? 

A miből , a legnehezebb kérdés, hiszen a lapvetően a zabadidősport finanszírozása az egyén 

dolga (lenne). Ugyanakkor egy önkormányzatnak is van számos l ehető ége, hogy segítsen 

ezen a téren! 

Az önkonnányzati tulajdonú létes ítmények ingyenes, vagy kedvezményes megnyitása. 

Kedvezményes szerződések létrehozása a kerü letben található magántulajdonú 

sportlétesítményekkel. 
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Kedvezményes lehetőségek biztosítása a kerületben található spo11ruházatot, sporteszközt 

árusító cégekkel, boltokkal. 

Sportos képzések kedvezményes igénybevételének biztosítása a kerületben. 

S ezekhez hasonló, a kerületi hagyományokat, szokásokat figyelembe vevő és azokat erősítő 

új lehetőségek kidolgozása. 
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3.3. A verseny- és az élsport 

Versenysportnak alapve tően a sportolás azon fo rmáját tekintjük. am ikor a sportoló részt \·e z 

a szervezett versenyrendszerben és napi rendszerességgel készü l is a versenyekre, 

mérkőzésekre. Az élsport pedi g a versenyspoiton belül egy minőségi karegóri a, 

megkülönböztetés . Az élsportolók azok, ak ik a maguk sponágában k iemelkedő, akár 

világ ·zínvonalú telj esítményt nyújtanak. 

. verseny port és az élsport is komoly szereper járszhar egy relepülé , egy kerü let életében, 

ha azokat eszköznek tekintjü k a helyi társadalom szempontjából! 

Itt beszélhetünk a sport speciális nevel ő harásától kezdve, az egészségmegőrző funkcióján át, 

a XX 1. század egyik fő problémájáról a valahova való tartozás é lmén yé rő l és az élspontal 

kapcsolatban a nemzeti. vagy helyi büszkeségről i , sok más mellen. 

Ugyanakkor fontosnak tartjuk, hogy egy telepü lés, egy kerület is pontosan tudja. hogy mely 

sportágaknak mi a valós helye, szerepe. fel adata a telepü lés, a kerület életében. Ezért 

mi ndenképpen szükségesnek tarrunk egy úgynevezett sportági szürő rendszert, amely valós 

vál aszt ad arra kérdésre, hogy mely sportág miért fonros a XV. kerület életében. 

Hasonlóképpen lényeges kérdés, hogy milyen . zcrepe \'an egy önkormányzatnak a 

versenysport és az élsport finansz írozásában? Ha van szerepe. akkor hogyan mérhető, tudható, 

hogy az önkormányzati pénz mikénr haszna ul? 

3.3.1. A versenysport és az élsport támogatása önkormányzati feladat-e? 

Régóta ta11ó vita a sporttal foglalkozó ember között, hogy vajon a versenysport és az élsport 

támogatható-e az állam, vagy az önkormányzatok álta l. Az Európai Unió lényegében tiltja a 

versenyspo11 egy részét jelentő professzionális sport direkt állami , vagy önkormányzati 

támogatását, így ez a szabályozás Magyarországon is érvényben \·an. A politikum 

(párthovatarrozásról függetlenül) általában azt a népsze1iínek gondolr álláspontor képvi eli , 

hogy az államnak, vagy egy önko1111ányzatnak nem kell, nem szabad rámogatnia a 

versenysportot. nekik kizárólag a szabadidőspo 11 területén van támogatói fel adata. Mi ndez 

elfogadhatói is abban az esetben, ha a versenysportot. az élspo rtot. mint célt tekintjük. 

Ugyanakkor a sportkoncepció tep;ezete azt a sportszakmai álláspontot képvisel i. hogy a 

sportor. mint eszközt jelenítsük meg a helyi társadalom élerében, így a XV. kerület 

mindennapjaiban i . Ebben az esetben viszont az önkormányzatnak nem csak feladata, hanem 
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jól felfogott érdeke is, hogy több terü leten is támogatója legyen a helyi versenysportnak, a 

helyi élsportnak, élsportolóknak! 

A sportkoncepcióval kapcsolatos valamennyi egyeztetésen, tematikus fórumon egyértelmű 

volt a kerü let sportjában résztvevők álláspontja, hogy az önkonnányzat igenis vállaljon 

szerepet a helyi versenysport és az élsport támogatásában , kü lönösen tekintettel az utánpótlás 

korú sportolók esetében! 

3.3.2. Kit támogasson a kerület a sportban? 
Ha abban az alapvetésben megegyeztünk, hogy az önko1mányzat támogatj a a sportot, ezen 

bel ül a versenysportot és az élsportot is, akkor ezt követően logikusan merülnek fö l a 

következő kérdések. Valójában kit támogat a kerü let? Kit támogasson a kerület? Kerületi 

kötödés plusz értékként jelenik-e meg a támogatásnál , vagy sem? Minden gyerek ugyanannyit 

ér az önko1mányzatnak, vagy plusz érték, ha egy gyerek a XV. kerületbe jár isko lába? Esetleg 

a valódi érték csak az, ha egy gyerek a XV. kerületben is lakik? 

Általános igazság a témában - megítélésünk szerint - n incs. Léteznek olyan önkormányzatok, 

amelyek kü lönbséget tesznek gyerek és gyerek között aszerint, hogy hova jár iskolába és 

aszerint, hogy hol lakik. Il yen hel yeken a finanszírozásnál például van olyan megoldás, hogy 

minden gyerek egy egységet ér, de az a gyerek, aki az adott településen is jár isko lába, plusz 

egyet, aki a településen is lakik még további egyet, így egy sponoló gyerek é1téke a 

finanszírozásnál lehet egy, kettő, vagy három egység. Létezik olyan mego ldás is, ahol az 

önkotmányzat hozzájáru lást kér attól a te lepülés tő l , ahonnan a gyerek bejár sportolni, és nem 

hogy nem ad hozzá támogatást az adott egyesületnek, hanem a kvázi fej kvótát a sportoló 

gyerek anya településétő l kéri el. Ennek a filozófia alapja az, hogy az önkormányzat csak azt 

a gyereket támogatja, akinek a szü lei az adott település választópolgárai. Ugyanakkor 

ismerjük azt a megoldást is, mely szerint minden gyerek egyenértékű, függetlenül attó l, hogy 

hol lakik, hova j ár iskolába, ha az adott település színeiben spo11ol, akkor aimak a 

településnek viszi a jó hírét, neki szerez dicsőséget. 

A XV. kerületben a számok azt mutatják , hogy minél kisebbek gyerekek, annál inkább 

helyiek, kerületi lakosok. Minél magasabb korosztályt vizsgálunk, annál inkább megjelennek 

a kerületen kívül lakók. Ugyanez az összefüggés megfigyelhető ott is, ahol egyre inkább 

eredménycentrikus a versenysport, itt is egyre több a kerületen kívüli lakos. 
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A sportkoncepció tervezelének egyeztetései során az ELBERT EAM minden alkalommal 

íc lvelctte ezt a kérdést és számos érv hangzott cl a kerületi sporté let szerep lőitő l. de a 

tematikus forurnok végén az a konszenzusos javaslat raj zolódott ki, hogy a kerü let fi lozó fi ája 

az legyen, minden gyerek ugyannyi t ér, aki a XV. kerületben sponol, függetlenü l attól, hogy a 

kerü letbe jár-e iskolába és/vagy a kerületben lakik-e . 

3.3.3. A helyi minta fontossága! 

A sport egyik legfontosabb értéke, hogy valós példaképeket terem t. Az ö felép ítésük azonban 

már egy bonyolultabb munka, hi szen nem elég a jó eredmény, vagy a jó minta, szükség van a 

sportoló környezetére, a méd iára. akár a poli tikumra is. Ismerünk számos olyan sportolót, aki 

közismert és népszerí.í lett, pedig eredményei esetleg nem ki eme l kedőek és tudunk olyan 

fantasztikus sikereket halmozó sportolóról is, aki mégsem vált igazán isme1tté, népszerűvé. 

A nemzeti hősök mellett szükség van az ún. local hcrokra (he lyi hősökre) is. A XV. kerület is 

rendelkez ik régi nagy sportolókkal éppen úgy, mint jelenleg országosan eredmén yes 

versenyzőkkel , vagy olyanokkal, ak ik „csak" a hel yi ki s közösségben válhatnának 

példaképpé követendő mintává. Fomos a velük való kapcsolattartás, hogy a kerület vezető i is 

áll andó info rmációval bí1janak aiTól, éppen holt tartanak pályafutásukban, az i dősebbek hogy 

vannak. 

A sportkoncepcióval kapcsolatos egyeztetések során a résztvevő helyi sportszakemberek több 

alkalommal is felvetették, hogy fo ntos a helyi minta. Részben az e lőbbiekben említett helyi 

hősök felépítése, részben a jó helyi gyakorlatok megismerésének, megismertetésének 

l ehetősége, hogy a különböző XV. kerü leti egyesületek, szakosztályok tudjanak egymásról, 

ismerhessék meg egymás munkáját, sikerei t! Így egyrészt a szü l ő könnyebben viszi sportolni 

gyerekét, ha látj a, tudj a, hogy egy ugyanabból a közegbő l induló gyerekből ki lett, milyen 

szintí.í sporto lóvá, emberré vált. Másrészt az egyesül eteknek, szakosztályoknak nem kell 

ugyanazt kitaláln i, amit egy másik helyi klub már sikeresen mí.ível. 

Hogy ezen a területen is előre lehessen lépni , érdemes lehet rendszeres találkozás i lehetőséget 

biztosítani a helyi sportélet résztvevőinek, illetve fontos a XV. kerü let számára - akár régen, 

akár ma - spo11eredményeivel dicsőséget hozó sportembereket, sporto lókat legalább helyi 

szinten felép íteni és fo lyamatosan megmutatni a kerület lakóinak, hogy ök is itt élnek, 

alkotnak. 
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3.3.4. Hol sportoljon a gyerek a kerületben? 

A korábbiakban is tárgyaltunk számos olyan témát, amellyel kapcsolatban még a 

sportszakmán belül is állandó vita tapasztalható. Hasonlóképpen vannak érvek és ellenérvek 

akkor is amikor az a kérdés vetődik föl, hogy egy-egy spo1tegyesület, vagy szakosztály akkor 

végez-e értékes munkát, ha csak az eredmény számít és kevés gyerekkel dolgozik, akiknél az 

egyetlen mérő, hogy hogyan telj es ítenek a versenyeken, mérkőzéseken; vagy akkor, ha sok 

gyerekkel dolgozik, (szinte) mindenkit fe lvesz és fog lalkoztat, aki ott akar sportolni? 

A sportkoncepció tervezetérő l tait ott számos egyeztetés és temati kus fórum során is felmerült 

ez a kérdés és amellett, hogy tetmészetesen mindenki elsősorban a maga szemszögéből 

közelítette meg a megoldást, mégis sikerült kialakítani egy szakmai konszenzust,ami úgy 

fogalmazódott meg, hogy legyen meg a választás l ehetősége a gyereknek, hogy 

szabadidősport jelleggel, vagy élsport céllal sportol ! S az sem baj , nem is lehetetlen, ha e 

kettő között létezhet átjárás, nyilvánvalóan szakmai alapon. 

Így akár egy sportágon belül is megférhet a kerületben két egyesület, vagy szakosztály, 

amelyek más céllal működnek. Az egyikük egyértelműen eredménycentrikus és minél 

magasabb osztályban, minél jobb eredményekért küzd, az ehhez szükséges létszámmal; a 

másikuk pedig dolgozhat sok gyerekekkel, mindenkivel, aki az adott sportágban akar mozogni 

és ebben az esetben a verseny, az eredmény csak eszköz e gyerekek nevelésében és 

képzésében 

Összességében tehát az a megállapítás érvényes a XV. kerület sportjával kapcsolatban, hogy 

érték az eredmény és éiték tömegesítés is, amelyek jól rnegférbetnek egymás mellett, s adott 

esetben kiegészíthetik, erős.íthetik is egymást! 

Mindezek figyelembevételével ennél a témánál is fontosnak tartjuk kiemelni, hogy a XV. 

kerület sportági portfoliójának kialakítás egy ún. sportági szűrőn keresztül azért is fo ntos, 

hogy a gyerekek számára legyenek valódi választási lehetőségek, ugyanakkor annyi lehetőség 

legyen, hogy az egyesületek, szakosztályok is eredményes munkát tudjanak végezni az általuk 

megfogalmazott célok elérése érdekében. 

3.3.5. Hol érték az eredmény? Hol érték a tömeg? 

A fentiekben tárgyaltuk azt a kérdéskö1t, hogy vajon a XV. kerület sportjában mi az é1ték? Az 

eredmény, vagy a tömegesítés? S az a ke1ület sportjában érdekeltekkel közösen kialakított 
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álláspo nt d iadalmaskodott, hogy a maga he lyén mindkellő érték lehel és érték ke ll, hogy 

legye n! 

/\ szak mai logika diktálja a következő kérdést: Ho l érték az eredmény? Ho l érték a tömeg? 

Meg lehet-e ezt határozni sportáganként, vagy korosztályonként? Van-e egyé rtelmü válasz 

erre'> Te rmészetesen a s portkoncepció tematikus fórumain ez is [el vetődött így, és 

igyekeztünk eze n a területen is az egész kerületre érvényes konszenzusos véleményt 

ki alakítan i. A viták során is egyén e lmüvé vált, hogy egy-egy sportágban egészen más az a 

korosztá ly, amelyné l már valóban font os az eredmény, ahogy egészen más az az é letkor is . 

amikor az adott sportágakat érdemes elkezdenie a gyereknek. 

A kerületben található és az egyeztetésekben résztvevő valamennyi sportág vé leményét és 

érdekét fi gyelembe véve a k övetkező mindenk i számára elfogadható mego ldás született. Az 

önkormányzati támogatás odaítéléséné l az eredményesség szempontj ából minden sportágban 

a felnőtt korosztályban és a rc lnött korosztály ala tti utolsó korosztá lyban elért eredményeket 

tekintsük érteknck. ezek alatt, a kisebb korosztályokná l fó kuszban a 111.:vc lés . a képzés, a 

tömeges ítés ál ljon! 

3.3.6. Kerületi sportösztöndíj 

A te he tséges . dc hátrán yos helyzetü gyerekek számára javasolt egy kerületi sportösztönd íj 

lé trehozása ! Ezt a kerület sportjának szerep l ő i javasolták. a sportkoncepció tervezetével 

kapcsolatos egyeztetések során! Így elősegíthető az ö sport általi integrációjuk is. 

El döntendő kérdés, hogy ki dönt és mi alapján? Itt az a s portkoncepc ió javas lata, hogy az 

önkormányzat határozza meg azt a keretösszeget. ame ly e célra éves sz inten rendelkezésre 

áll hat és a kerület sportj ának szerep lő i közül azok. aki k részt vettek a sportkoncepció 

tervezetével kapcsolatban megh irdetett tematikus fórumoko n, j elö lhessenek összesen 3 tagot a 

később i döntéshozó testületbe. Az önkormán yzat tőlük kétjcn egy konkrét j avas latot a 

követkczökrc: 

Éves szinten hány gyerek kaphat ösztöndíjat? 

M ilyen összeget kaphat egy gyerek havi szinten'' 

Me ly sportági kört éri ntheti az ösztöndíj? 

M inden képpen e lvárás kell , legyen minden gyerek esetében a számára egyénil eg megszabott 

tanul mányi át lag teljes ítése! 
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3.3.7. Kiemelt kerületi sportegyesület legyen egy odaítélhető cím! 

Fontos meghatározni, hogy mely egyesületek és milyen alapon válhatnak kiemelt ke1iileti 

spo11egyesületté! 

Ennek fe ltételrendszere szintén pontosan meghatározandó. Lehetnek például a következő 

alapfeltételek: 

X éve ketiileti székhellyel működik; 

a spo11felszereléseken fönt van a kerüle t címere; 

részt vesz a kerületi sportágválasztón; 

szervez kerületi diákolimpiát; 

részt vesz a kerületi köznevelési intézményekben a mindennapos testnevelésben; 

van legalább X igazolt sportolója; 

rendelkezzen sponágfejlesztés i programmal; 

stb. 

3.3.8. Információáramlás! 

A kerülettől támogatást kapó egyesületeknek legyen egy közös informatikai bázisa az 

adatokkal , információkkal. Ez lehet akár nyomtatott fo rmában is. 

Fontos, hogy ebben legalább az a lábbi adatok je lenjenek meg: 

egyesület neve és elérhetőségei ; 

az egyesületben működő szakosztályok, sportágak ; 

az edzők neve, e lérhetősége, végzettsége; 

az edzések i dőpontja és helyszíne. 

3.3.9. Sportágfejlesztési program (J év, 3 év, 8 év) 

A spo1tágfejlesztési program lényege, hogy a kerületben működő egyesületek - a kiemelt 

kerül eti sportegyesületek fe ltételként - rendelkezzenek rövid ( l év), közép (3 év) és hosszú (8 

év) távú tervvel, amely az alábbi rendszerben ta rta lmazza legalább a célj aikat, a feladataikat. 

3.3.9.1. Jövőkép 

Az egyesület határozza meg, hogy rövid ( l év), közép (3 év) és hosszú (8 év) távon honnan 

hova akar eljutni! 
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Ez fe ltételezi egy pontos j elen legi helyzetkép feltérképezését éppen úgy, mim a pontos cél- és 

feladat mcghatározásr az cm! íte tt három időtávban. 

3.3.9.2. Szakmai színvonal meghatározása 

A tervezés része kel l, hogy legyen annak felmérése és megjelen ítése, hogy a jelenlegi 

helyzetben az egyesület milyen szakmai kompetenc iákkal bír! Az sporrvezetők, edzők és az 

esetleges további a lkal mazottak milyen végzettségekkel, tapasztala tokkal , kompetenciával 

bírnak. A versenyzők, játékosok mióta üzik a sportágat, mi lyen múltj uk van. m ilyen 

eredménylis tával bírnak. hol helyezkednek el a sportágban Magyarországon? 

3.3.9.3. Kerületi támogatás 

Fontos tudni , hogy az adott egyesület a maga á lta l e lvégezett munkán tú l, cé ljai eléréséhez 

mi lyen segítséget vár a k erülettő l és an nak m egléte esetén m il yen e l őre lépést vállal. 

3.3.9.4. Külső tá mogatás 

Az e lőzőekhez haso nlóan fontos lehet tudni , hogy m il yen külső körü lmények együttlétére van 

szükség. akár sportágban , akár a te lj es magyar sportban ahhoz. hogy a kitüzött célokat 

elérhesse az egyesület 

3.3.10. TAO-ból sportlétesítmény építése a T A O-ban érin tett sportágak 

összefogásával és a kerü let önrészével 

Ahogy a lovárosban mindenhol , így a XV. kerü letben is problémát j elent, hogy az 

egyesü letek számára használható sportíelület sosem elegendő . A prob lémát tovább 

sú lyosbíthatj a. ha a köznevelés rendszerébe tartozó intézmények sportin fras truktúrája is 

kikerül a kerület fennhatósága a ló l. 

Mindezekből következően új, a kerü let és/vagy a kerül eti sportegyesületek ál ta l kezelt 

sportCelületek létrehozására is szükség lehet. Ennek egyik megoldúsa, h a az önkormányzat és 

a T A O-ban érintett spo11ágak (labdarúgás, kézi labda, kosárl abda, j égkorong, Yíz labda) 

összefogásával épülhetnek gyakorló spo11c am okok ! 
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Itt az önkormányzat vállalása lehet az önrész biztosítása, a tervek és kiviteli tervek 

finanszírozása. A fővárosban és több vidéki városban is jó példákat találunk az ilyen típusú 

összefogással létrehozott sportfelületekre. 

3.3.11. Testvárosi sport partnerkapcsolat 

A sportkoncepció tervezetével kapcsolatban összehívott egyeztetések és tematikus fórumok 

során többször is előkerült a kérés, hogy a XV. kerület élő testvérvárosi kapcsolata legyenek 

használhatóak sportcélokra is 
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4. Az ö nko rmányzat szerepe a sportban 

A törvény szerint az önkormányzatoknak nincs kötelező direkt fe ladata a sportban, 

ugyanakkor egyes becslések szerint az önkormányzati szféra még mindig mi ntegy kétszer 

akkora mértékben finanszírozza a portot, mint az ál lam, amely napjainkban szintén j elentős 

mértékben veszi ki a részét a szféra cltanásából. A nyugat-európai modellek azt mondj ák, 

hogy a teljes sportfinanszírozás 

10-1 2%-a állami; 

kb. 25%-a önkormányzati; 

sportág és fö ldrajzi adottságtól függően 0-50% szponzori: 

a többi az egyén, a szü l ő. 

1 lazánkban is hasonló az e lrendeződés, azzal a nehézséggel. hogy az egyén, a szül ő zsebében 

sokszor nincs pénz arra. hogy önmaga, vagy gyermeke sportolását fi nanszírozza. 

Mindezek mellett az önkormányzat váll al t fe ladata a sportban általában a spo rtolás 

infrastrukturális feltételeinek segítése. biztos ítása, a létesítmény, a megfele l ő számú és 

fclkészültségü szakember kiképzése és sok esetben fog lalkoztatása, fi zetése, valamint egy 

működő és az é l ősportot segítő sze rvezeti rendszer felépítése és működtetésc . Sajnos ez 

utóbbi a rendszerváltást követően gyors ütemben leépült. Az a?t mege lőzően kiválóan 

működő magyar sporti rányítás, az é lő pon lelkének számító megyei é települési 

sportigazgatási rendszer mára teljesen eltí.ínr. Va nnak foltok, ahol a helyi erők igyekeznek 

megfele l ő s7ervezeti keretet. hátteret bizto. ítan i. dc rendszerszcrí.ícn a területi sportigazgatás 

nem müködik. A XV. kerületi önkormányzat is mindig fo ntosnak tartotta, hogy \·alamifé le 

hátteret, biztonságot nyújtson a kerü let sportéletének é. ezt így gondolja most i . 

Természetesen nem megkerülhető a kezdő gondolatban felvetett kérdés sem, amt a 

fi nansz írozás . Ezzel a témával a sportkoncepció tervezete kü lön is foglalkozik, hiszen a XV. 

kerületi önkormányzat is jelentős forrásokat biztosít direkt és indirekt formában a kerü leti 

sport támogatására és ez a szándék a jövőben i megvan. Fontos kiemelni , hogy egy 

finarrzírozási rendszer átalakításakor az abban megje lenő pénz mennyisége nem e ökkenhet, 

ső t annak növekcdn_ie kell. hogy a valódi értékalapú fi nanszírozásnak mindenki nyertese 

legyen, aki komoly és tisztességes munkát végez. 

A szervezeti rendszer kivételével valamennyi itt tárgya landó téma más lejezetben, 

fejezetekben is előkerü l nek. így e lőfordul hat isméllés is, ami nem hiba, hanem a témakörök 

különböző típusú csoportosításábó l fakad. 
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4.1. Létesítmény 

A létesítménykérdés területén az egyik feladat, hogy a szabadidejükben rendszeresen 

sporto lni vágyók találjanak megfe lelő mennyiségű, minőségű és földrajzi elhelyezkedésü 

spo1tcélra használható infrastruktúrát! Valamint a meglévő létesítményeket megnyi thassa az 

önkonnányzat és elérhető áron tehesse ezt meg! 

Hasonlóképpen nagy feladat az önkormányzat számára, hogy a kerületi versenyspo1t számára 

is legyen elegendő mennyiségű és minőségü sportfe lület. 

A spo1tinfrastrnktúra fel mérése és megtervezése során kétféle szempontot szokás figyelembe 

venni . Egyrészt a meglévő létesítmények karbantartása, felúj ítása, nyitottá tétele, tehát azok 

olyan állapotba, helyzetbe hozása, hogy azok megfe le lő szinten és megfel elő időben 

rendelkezésre á llhassanak a kerület lakói számára. Másrészt fo ntos a meglévő 

sportinfrastruktúra bővítése, tehát új létesítmények létrehozása. Természetesen ezek között 

lehemek olyan új sportfelületek, amelyek kizárólag, vagy e lsősorban a szabadidős 

sporttevékenységet szolgálják és o lyanok is, amelyek részben, tehát a versenysportot, akár az 

élsportot és a szabadidősportot is. 

A XV. ke1iilet most meglévő sportinfrastruktúrájában 1s számos olyan létesítmény van, 

amelyet használnak a szabadidős sporttevékenységet fo lytatók és a versenysporto lók is: 

iskolai tornatermek, stadion, szabadtéri kialakított, vagy szokásjog alapj án használt fe lületek 

és a műfüves ki spályák. 

Az önkormányzat terve i között is szerepelnek olyan új spo1t létesítmények, amelyek egyaránt 

szolgálhatják a szabadidőspo1tot és a versenysportot is: 

új mu ltifunkcionális sport- és rendezvénycsarnok, 

épített futókör, 

szabadtéri közösségi kondiparkok , 

j átszóterek, 

sportuszoda, 

TAO-s munkacsarnok(ok), 

stadionfelújítás. 

Ezek kialakítása során fontos szempont, hogy a fenntarthatóságukat már a tervezés során 

vizsgálni kell. 
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A legnagyobb problémát azonban jelenleg az j elenti, hogy a közneYelési intézmények 

port íelületeinek jövőbeli haszná lata egye lőre nem látszik. ldeális esetben az önkormányzat 

adja ki ezeket, a spo rtkoncepció tervezetében több helyen említett módon (kerületi 

sportegyesületnek bekerülé i áron, más sport célokra egy áron és üzleti a lapú fe lhaszná lónak 

egy harmadik áron). 

4.2. Szakember 

A szakember témában mindi g azt vizsgá ljuk, hogy vajon van-e elegendő számú és megíe lelő 

íelkészül tséggel, tapasztalatta l bíró szakember a kerületben. Hogy ezt tudj uk, fo ntos 

javaslatként szerepe l a sportkoncepció tervezetében, hogy készüljön fe lmérés az iskolai 

tes tnevelők további végzettségérő l éppen úgy, mint a sportegyesü letekben dolgozó edzők 

meglévő papírj a inak szintjé rő l. Ezzel a versenysport utánpótlás bázisának fej lesztését 

ugyanúgy szolgáljuk, mint a szabadidős sporttevékenységek lehetőségeinek bővítését. 

Elképze l he tőnek ta rtunk akár helyi szimü képzések, továbbképzések megszervezését is, hogy 

legyen e legendő számú szakember a kerületben arra, hogy az emberek sportolását segítsék, a 

meglévő és létrehozandó spo11 célú létesítmények használata megoldható legyen ! 

4.3. Szervezeti rendszer 

A szervezeti rendszer a kerü letben régóta müködő é jól kia lakított! Ez igaz az önkormányzati 

o ldalra éppen úgy. mi nt az ún. ci vil oldalra. A sportkoncepc ió tervezetével kapcsolatban 

szervezett va lamenn yi megbeszélésen, egyeztetésen. fórumon e lhangzott ez minden olda lról. 

fgy az önkormányzat oldaláról e l sősorban a szolgáltató je ll eg további erős ítése lehet cél a 

szervezeti rendszer tcki ntetében. 

4.4. Finanszírozás 

Az önkormányzati fi nanszírozás célj a a kerü let sportjának működőképességének biztosítása, 

fenntartása, a szakmai célok támogatása és a kerül et magas szintű képviselete a portban is ! 

Fontos alape lv, hogy az önkormányzati támogatás hasznosu lását az önkormányzat jól 

követhesse, láthassa. 

40 



Elengedhetetlennek tartjuk az ún, sportági portfolió kialakítását, azaz azon szűrű megalkotását 

és használatát, amely megmutatja, hogy mely sportágnak mi a valós helye, szerepe a 

kerületben. 

Itt is meg kell említeni azt a kérdést, hogy vajon finanszírozási oldalról milyen új feladatot 

jelenthet majd az önkormányzatnak, ha a köznevelés rendszerében működő intézmények 

sportlétesítményei kikerülnek az önkormányzat fennhatósága alól. Ez adott esetben a 

sportfelületeket jelenleg használó sportegyesületeknek nyújtandó további anyagi támogatást 

feltételez 
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5. Finanszírozás, sportági szűrő - mely sportágnak mi a va lós helye, szerepe, értéke 

a kerületben? 

A sportági szűrő lényege, hogy a kerületben működő sportegyesületek által müködtctett 

sportágak ról kiderüljön, hogy helyi szinten mi a valós helyük, szerepük, értékük! A cél az, 

hogy a kerül etben egy olyan sportági portfo lió alakuljon ki, amelyben minden gyerek 

megtalálja a nek i kellő és i ll ő sportágat és a kerül et teherbíró képességének is megfe lelő 

mennyiségű és költségekkel bíró sponág működj ön! 

Fontos kiemelni e rész elején. hogy a sportkoncepció tervezetének előkészítés i során tarron 

egyeztetések és fórumok során az a konszenzus alaku lt ki a kerület sponjának szereplői 

között, hogy a XV. kerületben az eredmény é a tömegesítés egyforma értékkel bí1jon! 

5.1. A két te nge ly : „tö m egvo nzás" - eredmén y 

Tömegeket vonz, Eredményes 

de és 

nem eredményes tömegeket vonz 

em vonz Eredményes, 

tömegeket dc 

és nem vonz 

nem eredmén yes tömegeket 

A fentiek szellemében a sportági szűrő e lső lépése. hogy a sportágakat a kerü letben a két 

kiválasztott szempont, az eredményesség (a megállapodás szerint a fel nőtt és a felnőttet 

követő legfelső után pótlás korosztályban) és a tömegesítés (elsősorban az utánpótlás 

korosztályokban) szerint osztályozzuk! Így lesz olyan sportág, amely eredményes és 

tömegeket mozgat meg, lesz olyan amely eredményes ugyan, de nem mozgat meg tömegeket, 

illetve olyan, amely nem eredményes, de tömegeket mozgat, valamint olyan is amely sem 

nem eredményes, sem nem mozgat sokakat. Az első önkormányzati döntés így az kell , legyen, 

hogy mely csoportba tartozó sportágakat, mil yen mértékben fi nanszíroz. Ezt követően lehet 

további szempontok fi gyelembevételével a csoportokon belül is son endet állítan i. 
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5.2. He lyi szi nten n épszerű 

Kérdés mennyiben fontos az a kerületben, hogy egy-egy sportág hel yi szinten népszerü 

legyen? Mérhetően például mennyi néző j elenik meg az eseményeken? Mennyire van jelen a 

mindennapokban? Hány családboz jut el? Mennyiben segíti a minden napos testnevelést? S 

hason ló a XV. kerület szempontj ából fo ntos népszerűség i kérdések verhetőek föl. 

5.3. Hely i adottságok 

A helyi adottságok figyelembevétele során lényeges kérdés lehet a meglévő infrastruktúra 

kihasználásának lehetősége, az egyéb létesítmény igény, a földraj zi adottságok (pl. 

közlekedés) okoz-e plusz nehézséget, költséget és hasonl ók. 

5.4. Hagyomány, identitás ( logó) 

A hagyomány a sportban is az egyik legfontosabb elem kell, hogy legyen! Érdemes 

megvizsgálni minden kerüle tben müködő sportágnál, hogy mióta van je len a XV. kerületben, 

mil yen hagyományokkal bír? Esetleg kik azok a már történelmi személyiségek, akikkel 

dicsekedhet? 

Az identitás egyértelműen a kerülethez való kötődést jelenti. Szerepel-e például az egyesület 

nevében valamilyen formában a XV. kerület? Előnyt jelenthet a j övőben, ha a kerület logója 

megjelenik a sportolók fe lszerelésén a versenyeken, a mérkőzéseken , de akár - a valahova 

való ta1tozás élményét erősítve - az edzéseken! 

5.5. Utánp ótlásban a tö meg és a kötődés az a l apve tőe n meghatározó 

Fontos tisztázni, hogy e rész elején külön kiemelt tömegesítésnél melyek a létszám határok, 

amelyeknél a támogatási összeg nő . 

Itt kell megemlíteni, hogy hosszú vita után (amely egyébként mindig mindenhol 

tapasztalható) a kerület sportjának szereplő i arra a konszenzusra jutottak. hogy valamennyi 

gyerek, alci a kerület bármely egyesületében sportol, a finanszírozás szempontjából 

egyené1tékű! Tehát az a gyerek, alci a kerületen kí vü l lakik és a kerü leten kívü l is jár iskolába, 

a sportfinanszírozás szempontjából pontosan annyit ér, mint az a gyerek, aki kerületi lakos 
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és/vagy a kerüle tbe is j ár iskolába, amel lett, hogy a XV. kerület \·a lamely egyesületében 

sportol. 

5.6. Felnőttben az eredmény az alapvetően meghatározó 

Az e redményesség szempontjából - ahogy a jelen rész bevezetőjében is jeleztük - az a 

konszenzus szü letett a sportkoncepciót kísérő egyeztetések, fórumok során, hogy 

eredménynek számít a felnőtt és a felnőtt alatti legfe lső korosztály. 

5.7. A sza ke mbe re k (sportvezetők , edzők, stb.) végzettsége 

Ahogy azt a spo rtágfejlesztési program részben tárgyaltuk fontos a felmérni és megjeleníteni, 

hogy az egyesület je lenleg mi lyen szakmai kompetenciákkal bír! 

Az sportvezetők, edzők és az esetl eges további alkalmazottak milyen végzettségekkel, 

tapasztalatokkal rendelkeznek, milyen kompetenc iával bírnak. 

A versenyzők , játékosok mióta űzik a sportágat, mil yen múltjuk van, mi lyen e redményli stával 

bírnak, hol helyezkednek el a sportágban Magyarországon? 

Budapest, 20 16. „ ....... .. ... " „ .......... ". 

Hajdu László 
polgánnester 
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2. melléklet 

BUDAPEST FŐVÁROS XV. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT SPORTKONCEPCIÓJÁHOZ 
KAPCSOLÓDÓ INTÉZKEDÉSI TERV 

2017 - 2021 

Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat Sportkoncepciójának Intézkedési Terve az 
Önkormányzat önmagára, intézményeire, valamint a kerületi sportélet szereplőire vonatkozó, 
vállalt fe ladatainak meghatározása. Az Intézkedési Terv hosszútávra vonatkozik, hatálya 4 év. Az 
Önkormányzat a kerületi sportélet szereplő ivel folyamatosan figyelemmel kíséri az Intézkedési 
Terv megvalósulását, beszámolási kötelezettség mellett a Képviselő-testület számára . 

1.) Sportszervezetek és iskolák együttműködése 
Feladat leírása (célok): A 2017. szeptember 25-én megtartott sportfórumon részt vettek a 
sportegyesületek és a diáksport egyesületek képviselői , valamint az Észak-Pesti Tankerületi 
Központ (a továbbiakban: Tankerü let) igazgatója. A fórumon megállapodás szü letett, hogy a 
kerületi iskolák és a sportszervezetek együttműködnek egymássa l. Első lépésként a 
sportegyesületek képviselői részt vesznek egy iskolaigazgatói értekezleten, ahol egyeztetés 
történ ik arra vonatkozóan , sportegyesületek milyen feltételek mellett juthatnak be az egyes 
iskolákba (tehetségkutatás, kiválasztás , az adott sportág népszerűsítése érdekében). Ha az adott 
sportegyesület testnevelés órát kíván tartani az iskolában, ennek a lehetőségét az iskola -
lehetőségeihez mérten - megteremti. Az edzők munkáját a testnevelés órákon az 
sportegyesületeknek kell finanszíroznia. Az Önkormányzat a Tankerülettel együttműködve 
elősegíti a testnevelésórák tartalmának modernizálását (előadások , továbbképzések, 
bemutatóórák, sportági konzultációk keretében). 
- A végrehajtásért felelős : Önkormányzat, sportegyesületek 
- A teljesítés kritériuma: A sportegyesületek és az iskolák kapcsolatának kialakítása 
- Határidő : értekezlet megtartására: 2017. november 10., az önkormányzat tájékoztatására: 

2017. november 30. 
- Önkormányzati forrás: nem szükséges 

2. ) Kerületi logó 
Feladat leírása (célok): Célja, hogy az önkormányzati támogatásban részesülő egyesületek, 
sportolók a versenyeken fe lismerhető módon fejezzék ki a XV. kerülethez való tartozásukat. A 
támogatásban részesü lő sportszervezetek és sportolók számára önkormányzati elvárás a kerületi 
logó viselése a versenyeken. Egyeztetések lefolytatása szükséges, hogy az egyes sportágak 
esetében a sportfelszerelésen hol lehet elhelyezni a logót. A logó elkészítése és a 
sportfelszerelésen történő megjelenítése az egyesületek költsége. A logó terve a 
sportszervezetekkel történt egyeztetést követően elkészült. A logó viselését a 2018/2019-es 
bajnoki szezontól kéri az Önkormányzat. 
- A végrehajtásért fe le lős : Önkormányzat, sportszervezetek 
- A teljes ítés kritériuma : Logó átadása a sportszervezeteknek, a logó megjelenítése a 

szereléseken 
- Határ idő : a logó megküldésére a sportegyesületeknek: 2017. december 20. , a logó 

kihelyezésére: 2018. június 15. 
- Önkormányzati forrás: nem szükséges 

3.) Kerületi Mini Kupák szervezése (kosárlabda, röplabda) 
Feladat leírása (célok): A kerületi iskolai bajnokságok évek óta nem működnek. Az 
Önkormányzat támogatni kívánja a kerületi iskolai versenyrendszer új raélesztését egy-egy 
mintaprojekt beindításával. Feltétel a teljes együttműködés az adott sportágban működő kerületi 
sportegyesület, az iskolák fenntartója, vezetése, testnevelői és az Önkormányzat között. Első 
körben a kosárlabda és a röplabda sportágakban tervezzük újra elindítan i a kerületi 
bajnokságokat, a BLF Kosárlabda Klub SE és a Palota Röplabda SC elkészítette a kerületi iskolai 
bajnokságok mintaprojektjének kiírását. A költségek meghatározásánál úgy számoltunk, hogy első 
alkalommal mind a két sportágban 9-9 (8 kerületi és 1 kerületen kívü li) csapat indul. 
- A végrehajtásért felelős : Önkormányzat, BLF Kosárlabda Klub Sportegyesület, Palota 

Röplabda Sport Club 
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- A teljesítés kritériuma: XV. kerületi Mini Kupák megrendezése 
- Határidő : az első bajnokság kezdésére : 2018. január 31 . 
- Önkormányzati többletforrás: 9-9 csapat esetében 4.549.440 Ft 

4.) A kerületben dolgozó testnevelő tanárok sportági szakképesítésének, sportági 
preferenciáinak felmérése 
Feladat leírása (célok) : Cé lja, hogy a sportegyesületek és az Önkormányzat pontos információval 
rendelkezzen arról, hogy a kerületben dolgozó testnevelő tanárok mely sportág(ak)ból szereztek 
szakképesítést, és ha igen, milyen szintű végzettséget. A felmérés önkéntes és kérd őíveken 
történik. 
- A végrehajtásért felelős : Önkormányzat, Észak-Pesti Tankerületi Központ 
- A teljesítés kritériuma: A kérdőíves felmérések kiértékelését követően összefogla ló anyag 

készítése , az összefoglaló anyag megküldése a sportszervezeteknek és megjelentetése az 
Önkormányzat honlapján 

- Határidő: a kérdőív kiküldésére: 2018. február 28., összefogla ló anyag készítése: 2018. ápri lis 
15. 

- Önkormányzati forrás : nem szükséges 

5. ) A kerületben dolgozó edzők szakképesítésének felmérése 
Feladat leírása (célok) : Célja, hogy a kerületi szülők és az Önkormányzat pontos információval 
rendelkezzen arról , hogy az egyes sportágakban és sportszervezetekben milyen végzettséggel 
rendelkező edzők foglalkoznak az utánpótlás korú és a felnőtt sportolókkal. A felmérés az 
Önkormányzattól támogatásban részesülő sportszervezeteket érinti , és kérdőiveken történik. 
- A végrehajtásért felelős: Önkormányzat, sportszervezetek 
- A teljesítés kritériuma : A kérdőíves felmérések kiértékelését követően összefoglaló anyag 

készítése, az összefoglaló anyag megküldése a sportszervezeteknek és megjelentetése az 
Önkormányzat honlapján 

- Határidő : a kérdőív kiküldésére : 2018. február 28„ összefog laló anyag készítése: 2018. április 
15. 

- Önkormányzati forrás: nem szükséges 

6.) A kerületben dolgozó sportvezetők szakképesítésének, sportági preferenciájának 
felmérése 
Feladat leí rása (célok): Célja , hogy az önkormányzat és a kerü let sportjában dolgozók pontos 
információval rendelkezzen arról , hogy milyen tudás , végzettség birtokában vannak a kerületi 
sportegyesületeket irányító szakemberek. A felmérés az Önkormányzattól támogatásban 
részesülő sportszervezeteket érinti , és kérdőíveken történ ik. 
- A végrehajtásért felelős: Önkormányzat 
- A teljesítés kritériuma: A kérdőíves felmérések kiértékelését követően összefoglaló anyag 

készítése, az összefoglaló anyag megküldése a sportszervezeteknek és megjelentetése az 
Önkormányzat honlapján 

- Határidő : a kérdőív kiküldésére: 2018. február 28., összefoglaló anyag kész ítése: 2018. április 
15. 

- Önko rm ányzati forrás : nem szükséges 

7.) XV. kerületi Sportösztöndíj megalapítása 
Feladat leírása (célok): Célja , hogy a tehetséges sportoló gyerekek, fiatalok szociál is helyzetük 
miatt ne essenek ki a kerületi sportéletből. A sportösztöndíj odaítéléséről a sportért fele lős 
bizottság hozná meg a döntést egy előkészítő testület (Kuratórium) javaslata alapján. Fontos, hogy 
a Kuratórium tagjai a kerület sportéletét i smerő , abban dolgozó szakemberek legyenek. Dönteni 
kell arról , egy évben hány sportoló nyerheti el a sportösztöndíjat. (Az elképzelések szerint évente 
maximum 10 fő részesülhetne a Sportösztöndíjban, a támogatás évi 100.000 - 150.000 Ft lenne.) 
A döntés szempontjai között a szociális helyzet mellett szerepelne sporttal és a tanu lással 
összefüggő szempont is. A sportösztöndíjra a kerület i sportszervezetek javasolhatnak olyan 
sportolót, aki kerületi sportegyesületben sportol. Ki kell dolgozni a sportösztöndíj jogszabályi 
kereteit, és meg kell határozni a költségvetési hatásokat. Az első sportösztönd ij átadó rendezvény 
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2018. május 6-án, a Magyar Sport Napján kerülne lebonyolításra. A Grosics Alapítvány évi 
100.000 Ft-ot ajánlott fel a XV. kerületi Sportösztöndíj számára. 
- A végrehajtásért felelős: Önkormányzat, Grosics A lapítvány 
- A teljesítés kritériuma: A sportösztöndíj jogszabályi keretein ek kidolgozása, a Kuratórium 

tagjainak megválasztása, a XV. kerületi Sportösztöndíj átadó rendezvény megszervezése 
- Határidő: az első átadó rendezvény lebonyolítása: 2018. május 6. 
- Önkormányzati többletforrás: a rendelet elfogadását követően 1.000.000-1.5000.000 Ft + a 

rendezvény költségei 

8.) Kerületi sportegyesület-választó rendezvény 
Feladat leírása (célok) : Célja, hogy a sportszervezetek közvetlenül megszólíthassák a kerületi 
gyermekeket, szülőket. A javaslatok alapján a rendezvény lebonyolítására minden évben ősszel , 

és 1 helyszínen kerü lne sor valamennyi olyan kerületi sportegyesület részvételével , amely 
fontosnak tartja, hogy ilyen formában is megmutassa magát. 
- A végrehajtásért felelős : Önkormányzat, sportszervezetek 
- A teljesítés kritériuma: Kerületi sportegyesület-választó rendezvény megrendezése 
- Határidő : az első rendezvény megszervezésére: 2018. október 15. 
- Önkormányzati többletforrás: 400.000 Ft 

9.) Sportági szűrő: a kerület valós sportági portfoliójának meghatározása 
Feladat leírása (célok): A sportban az egyik leginkább konfl iktusokkal terhelt terület, amikor egy
egy településen meg kell határozni, hogy az ott található sportágaknak mi a va lós helye, szerepe, 
melyek azok, amelyek önkormányzati támogatásra érdemesek és melyek azok, amelyek nem, 
mert nem hordoznak a helyi közösség számára mérhető értéket. A kerü let valós sportági 
portfóliójának felmérésére a sportegyesületekkel együttműködve kell kidolgozni a 
szempontrendszert. 
- A végrehajtásért felelős : Önkormányzat 
- A teljesítés kritériuma: Felmérést követően az eredmények értékelése, a fe lmérésről 

tájékozató közzététele az önkormányzati honlapján 
- Határidő : 2018. október 15. 
- Önkormányzati forrás: nem szükséges 

10.) Sportkártya bevezetése 
Feladat leírása (célok): Az Önkormányzat segíteni kívánja a helyi sportvállalatok és a kisebb 
sportvállalkozások bevonását a lakossági sportszolgáltatások körébe, és ezzel összefüggésben be 
kívánja vezetni a XV. kerületi Sportkártyát. A Sportkártyával rendelkező kerületi lakosok a 
programban részt vevő sportvállalatok és sportvállalkozások szolgá ltatásait kedvezményesen 
vehetik igénybe, az Önkormányzat pedig az önkormányzati felületeken az érintett sportvállalatok 
és sportvállalkozások számára megjelenést biztosít. Jelenleg 2 fitneszteremmel történtek 
egyeztetések. 
- A végrehajtásért felelős : Önkormányzat 
- A teljesítés kritériuma: XV. kerületi Sportkártya bevezetése 
- Határidő: a Sportkártya bevezetésére: 2018. december 31. 
- Önkormányzati forrás: 2018. évben nem szükséges 

11 .) Sportinformációs kiadvány megjelentetése 
Feladat leírása (célok) : Sportinformációs füzet összeállítása, amelyben a sportszervezetekkel 
kapcsolatos fontos információk szerepelnek. A kiadványból a gyerekek és a szü lők 
informálódhatnak, megtudhatják, hogy a kerületben mely sportágak léteznek, hol és mikor vannak 
edzések, kik tartják azokat. A szü lők megismerhetik a kerületi sportlétesítményeket. A füzet 
minden tanév elején kerülne kiosztásra. Az első alkalommal valamennyi, a kerületi iskolával tanulói 
jogviszonyban álló gyermek, a következő évektől pedig minden 1. és 9. évfolyamos tanuló kapna a 
kiadványból. 
- A végrehajtásért felelős: Önkormányzat, Csokonai Kulturális és Sportközpont, 

sportszervezetek 
- A teljesítés kritériuma: Sportinformációs kiadvány megjelentetése 
- Határidő : az első kiadvány megjelentetésére: 2019. augusztus 31 . 
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- Önkormányzati többletforrás: 1.000.000 Ft 

12.) Sportsarok létrehozása az Önkormányzat honlapján 
Feladat leírása (célok): Az Önkormányzat a kerületi újságban és kábeltelevízión , valamint az 
önkormányzat honlapján keresztül népszerűsíteni kívánja a sport életminőséget javító hatását, 
közreműködik a helyi sportélet propagálásában a sportéletben tevékenykedők és a lakosság 
folyamatos tájékoztatása érdekében. Az Önkormányzat honlapján létre kívánunk hozni egy 
„Sportsarok" elnevezésű felületet, amely folyamatos megjelenési lehetőséget biztosítana az 
egyesületek, iskolák, sportolók sportprogramjának, eredményeinek bemutatására. 
- A végrehajtásért felelős : Önkormányzat, sportszervezetek 
- A teljesítés kritériuma: „Sportsarok" banner létrehozása az önkormányzati honlapon 
- Határidő : A „Sportsarok" létrehozására : 201 9. augusztus 31 . a többi feladat 2021 . december 

31-ig folyamatos 
- Önkormányzati forrás: nem szükséges 

13.) „Kiemelt XV. kerületi sportszervezet" státusz 
Feladat leírása (célok): A kerület valós sportág i portfoliójának meghatározását követően a kerület 
sportszervezetei közül kiválasztásra kerülne maximum 15 sportszervezet, amelyik a „Kiemelt XV. 
kerületi sportszervezet" státusszal rendelkezne . A kiválasztás pályázat útján történne, és a státusz 
4 évre szólna. A kiemelt kerületi sportszervezetek részesülnének a költségvetésben nevesített 
formában történő támogatásban. 
Alapfeltételek a kiemelt kerületi sportszervezet státuszhoz a következök lennének: 

• a XV. kerületben legyen a bejegyzett székhelye, 
• legalább 10 éve a kerületben működjön (hagyomány), 
• önkormányzati logó használata, 
• rendelkezzen 4 évre szóló sportágfejlesztési koncepcióval, 
• köztartozásmentes szervezet legyen. 

- A végrehajtásért felelős : Önkormányzat, sportszervezetek 
- A teljesítés kritériuma: „Kiemelt XV. kerületi sportszervezet" státusz kereteinek kidolgozása, a 

kerületben működö sportszervezetek közül az érintett sportszervezetek kiválasztása 
- Határidő : 2019. november 30. 
- Önkormányzati forrás: sportszervezetek támogatása a 2020. évi költségvetésben tervezve 

14.) Sporteszköz beszerzési pályázat 
Feladat leírása (célok): Indokolt a kerületi sportegyesü leteknél és a diáksport egyesületeknél egy 
felmérés elkészítése, amelynek elkészültével képet kaphatunk, hogy a sportszervezetek milyen 
sportszer és sporteszköz állománnyal rendelkeznek. Az Önkormányzat az éves működési 
támogatáson túl a sporteszköz beszerzési pályázati rendszer bevezetésével támogatja az 
elhasználódott sporteszközök, sportszerek cseréjét, új sporteszközök vásárlását (pl. szabadtéri 
eszközök). A pályázatot a sportért felelős bizottság írná ki és bírálná el. 
- A végrehajtásért felelős: Önkormányzat, sportszervezetek 
- A teljesítés kritériuma: felmérés és sporteszköz pályázat kiírása 
- Határidő : a pályázat kiírására: 2020. március 31 . 
- Önkormányzati többletforrás: 2020. évi költségvetésben 3.000.000 Ft 

15.) A versenysport szervezetek támogatása 
Feladat leírása (célok): Célja, hogy az Önkormányzat az utánpótlás-nevelés és a felnőtt sportolók 
létszámának megfelelően , az eredményesség és a tömegesítés mutatószámai alapján átadott 
pénzeszközök formájában támogassa a sportszervezeteket. 
- A végrehajtásért felelős : Önkormányzat, versenysport szervezetek 
- A teljesítés kritériuma: Támogatási szerződések megkötése, utánpótlás bázisok kialakítása 
- Határidő: 2021. december 31-ig folyamatos 
- Önkormányzati forrás: jelenleg is tervezett a forrás az Önkorm ányzat tárgyévi 

költségvetésében 

16.) A kerületi diáksport szervezetek támogatása 
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Feladat leírása (célok): Az önkormányzat továbbra is segíti az iskolákban működő diáksport 
szervezetek (egyesületek) éves működését. Támogatja a sportcsoportok működését és számának 
bővítését a tanulók mindennapos testedzése érdekében. Támogatja a sportegyesületek és a 
diáksport szervezetek kölcsönös együttműködését. Az éves költségvetési lehetőségeinek 
függvényében finanszírozza a diáksport egyesületek sportcsoportjainak eszközpótlását, a 
foglalkozásvezetők tiszteletdíjának kiegészítését, tanítási időn túli programok, rendezvények , nyári 
táborok szervezését, figyelembe véve a tanévi eredményességi és a mozgósítási mutatókat. 
- A végrehajtásért felelős: Önkormányzat, diáksport egyesületek 
- A teljesítés kritériuma: A támogatási szerződések megkötése 
- Határidő: 2021. december 31-ig folyamatos 
- Önkormányzati forrás: jelenleg is tervezett a forrás az Önkormányzat tárgyévi 

költségvetésében 

17.) A szabadidősport támogatása 
Feladat leírása (célok): Az Önkormányzat pályázati úton támogatja a kerületi szabadidősport 
egyesületek működését, a lakossági igényeknek megfelelően szervezi a szabadidős 
sporteseményeket, valamint a lakossági szabadidősport szervezéséhez térítés ellenében 
kedvezményesen biztosítja a szükséges önkormányzati tulajdonú sportlétesítményeket. Az 
Önkormányzat támogatni kívánja a sportlétesítmények hétvégén történő nyitvatartási 
lehetőségeinek bővítését. 
- A végrehajtásért felelős: Önkormányzat, Csokonai Kulturális és Sportközpont, szabadidősport 

szervezetek 
- A teljesítés kritériuma: A támogatási szerződések megkötése 
- Határidő: 2021 . december 31-ig folyamatos 
- Önkormányzati forrás: jelenleg is tervezett a forrás az Önkormányzat tárgyévi 

költségvetésében 

18.) A XV. kerületi diákolimpiai felmenő versenyrendszer támogatása 
Feladat leírása (célok): Az Önkormányzat biztosítja a kerületi diáksport versenyrendszer 
működésének feltételeit és költségeit, azonban szükségesnek tartja a kerületi diáksport 
versenyrendszer átgondolását. Törekedni kell a versenyeken a nem igazolt sportolók arányának 
növelésére, ösztönözni kell a 6-12 éves korosztály rendszeres és nagy létszámban történő 
foglalkoztatását, cél , hogy ez a korosztály aktívan vegyen részt az életkori sajátosságainak 
megfelelő sportfoglalkozásokon. 
- A végrehajtásért felelős: Önkormányzat, Csokonai Kulturális és Sportközpont 

A teljesítés kritériuma: A tanévi kerületi diákolimpiai versenyrendszer megszervezése és 
lebonyolítása 

- Határidő: 2021. december 31-ig folyamatos 
Önkormányzati forrás: jelenleg is tervezett forrás a Csokonai Kulturális és Sportközpont 
tárgyévi költségvetésében 

19.) Sportlétesítmény-fejlesztés 
Feladat leírása (célok): Az Önkormányzat együttműködik a sportági szakszövetségekkel , 
valamint a T AO támogatást igénybe vehető sportszervezetekkel, hogy megépülhessenek a kerület 
sportlétesítmény struktúrájából hiányzó és szükséges létesítmények. A tervezett létesítmények a 
következők: 

• A Szántóföld utcai sporttelepen egy elő füves, egy világítással ellátott műfüves labdarúgó 
pálya, valamint egy új öltözőépület építése (Magyar Labdarúgó Szövetség); 

• A Vasgolyó sporttelepen világítással ellátott műfüves pálya építése, valamint a meglévő 
öltözőépület teljes felújítása (Magyar Labdarúgó Szövetség); 

• A Budai II . László Stadion rekonstrukciója (REAC Sport Kft. ); 
• Uszoda - Tanuszoda építése (Ybl Waterpolo Club); 
• A Sződliget utcai tornacsarnok felújítása (Palota Röplabda SC); 
• Kézilabda gyakorló vagy munkacsarnok építése; 
• Kosárlabda gyakorló vagy munkacsarnok építése. 

- A végrehajtásért felelős : Önkormányzat, sportszervezetek 

s 



- A teljesítés kritériuma: A projekt terveinek elkészítése, a projekt költségvetésének elkészítése 
- Határidő : 2021 . december 31-ig folyamatos 
- Önkormányzati többletforrás : megvalósulás esetén az önkormányzati önrész az 

Önkormányzat tárgyévi költségvetésében tervezve 

20.) Önkormányzati elismerések 
Feladat leírása {célok): Az Önkormányzat a jelentös hazai és nemzetközi eredményeket elért 
sportolók teljesitményét - anyagi lehetőségeit figyelembe véve - elismeri. 
- A végrehajtásért felelős: Önkormányzat, Csokonai Kulturális és Sportközpont, 

sportszervezetek 
- A teljesítés kritériuma: Önkormányzati el ismerö ünnepségek megrendezése 
- Határidő: 2021 . december 31-ig folyamatos 
- Önkormányzati forrás: jelenleg is tervezett a forrás az Önkormányzat tárgyévi 

költségvetésében 

21.) Kerületi kerékpárutak kiépítése 
Feladat leírása {célok): A kerületi kerékpár- és kiránduló utak kiépítésével az Önkormányzat 
hozzájárul a turizmus fejlesztéséhez, de mindenképpen ahhoz, hogy lényegesen több ember 
forduljon meg a XV. kerületben, a XV. kerületet akár célállomásként tekintve, akár a környezö 
tu risztikai célpontok megközelítésekor ökoturistaként haladjon át a kerületen. 
- A végrehajtásért felelős : Önkormányzat, sportszervezetek 
- A teljesítés kritériuma: Kerékpár- és kiránduló utak kiépítése 
- Határidő: 2021 . december 31-ig folyamatos 

Önkormányzati többletforrás: megvalósulás esetén az önkormányzati önrész az 
Önkormányzat tárgyévi költségvetésében tervezve 

22.) Fogyatékkal élő sportolók integrációja, támogatása 
Feladat leírása {célok): Az Önkormányzat különös figyelmet fordít a fogyatékkal élö sportolók 
esélyegyenlőségének megteremtésére és társadalmi integrálására. Várjuk és támogatjuk a 
kezdeményezést a fogyatékka l elő sportolókat foglalkoztató kerületi egyesület megalakulására. 
Amennyiben ez megtörténik, az Önkormányzat vállalja , hogy az Önkormányzat által kiírt 
pályázatokban támogatja tevékenységüket, valamint lehetőséget biztosít az önkormányzati 
intézmények sportfelületeinek kedvezményes igénybevételére. 

A végrehajtásért fele lős: Önkormányzat, sportszervezetek 
A teljesítés kritériuma: Fogyatékkal élő sportolókkal és fogyatékos sportolókkal foglalkozó 
szervezetekkel támogatási szerződés megkötése 
Határidő : 2021. december 31 . folyamatos 
Önkormányzati forrás: fogyatékkal elő sportolókat foglalkoztató sportegyesület megalakulása 
esetén az Önkormányzat tárgyévi költségvetésében tervezve 

23.) Testvérvárosi sportkapcsolatok 
Feladat leirása {célok): Az Önkormányzat kapcsolatot tart fent a testvérvárosok 
sportszervezeteivel , koordinálja a helyi sportszervezetekkel a kétoldalú sporttalálkozókat. 
- A végrehajtásért felelős: Önkormányzat, sportszervezetek 
- A teljesítés kritériuma: Testvérvárosi rendezvényeken való részvétel 
- Határidő : 2021. december 31 -ig folyamatos 
- Önkormányzati forrás: jelenleg is tervezett a forrás az Önkormányzat tárgyévi 

költségvetésében 

6 



BUDAPEST FŐVÁROS XV. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT SPORTKONCEPCIÓJÁHOZ 
KAPCSOLÓDÓ INTÉZKEDÉSI TERV 2017-2021 

3. melléklet 

Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat Sportkoncepciójának Intézkedési Terve 
az Önkormányzat önmagára, intézményeire, valamint a kerületi sportélet szereplőire 
vonatkozó, vállalt feladatainak meghatározása. Az Önkormányzat folyamatosan 
figyelemmel kíséri az Intézkedési Terv megvalósulását, amelyről beszámolási 
kötelezettséggel tartozik a Képviselő-testület számára. 

1. pont 

Feladat: Kerület logójának megjelenítése a támogatott sportszervezetek 
sportruházatán és honlapján. 

Célok: 

- Az Önkormányzati támogatásban részesülő sportszervezetek felismerhető módon 
fejezzék ki kötődésüket a XV. kerülethez; 

- Az Önkormányzat sport iránti elkötelezettségének megjelenítése. 

Teljesítés kritériumai: 

- Kerületi logó megküldése az érintett sportszervezeteknek; 
Logó megjelenítésének ellenőrzése; 
Beszámoló készítése az e llenőrzés eredményérő l. 

Végrehajtásért fe lelős: 

- Önkormányzat, önkormányzati támogatásban részesülő sportszervezetek. 

Határidő: 

- Beszámoló elkészítése: minden évben december 31. 

2. pont 

Feladat: Kerületi sportinformációs kiadvány megjelentetése. 

Célok: 

A kerületben található sportlétesítmények, sportpályák, sportszervezetek és 
sportvállalkozások bemutatása; 

- A kerületi általános iskolák tanulói, a szü lők és a nyomtatott sajtó iránt fogékony 
lakosság tájékoztatása a kerületben elé rhető sportolási lehetőségekről ; 

Közvetlen elérhetőség biztosítása a kerületi lakosság és a kerületi sportszervezetek 
között. 

Teljesítés kritériumai: 

- Kiadvány formai , tartalmi elemeinek meghatározása; 
A kerületben található sport létesítmények, sportpályák, sportszervezetek és 
sportvál lalkozások adatainak összegyűjtése , szerkesztése; 

- Sportinformációs kiadvány megjelentetésének és terjesztésének elvégzése. 

Végrehajtásért fele l ős: 

- Önkormányzat, kerületi székhelyű sportszervezetek és sportvállalkozások. 

Határidő : 

- Sportinformációs kiadvány megjelentetése, terjesztése: minden évben augusztus 31. 

3. pont 
Feladat: Az Önkormányzat honlapján „ Sportsarok" elnevezésű felület/aloldal 

létrehozása és üzemeltetése. 

Célok: 

- A kerületi sportélet bemutatása és népszerűsítése , a kerületi sportélettel kapcsolatos 
aktuális információk megjelenítése; 
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- A kerületben található sportlétesítmények, sportpályák, sportszervezetek és 
sportvál la lkozások bemutatása; 

- Lakosság tájékoztatása a kerületben elérhető sportolási le hetőségekről ; 

- A kerületi sportszervezetek sportprogramjainak bemutatása; 
- A kiemelkedő sporteredményt elérő kerületi kötődésű sportolók bemutatása. 

Teljesítés kritériumai: 

- „Sportsarok" felülel/aloldal létrehozása az önkormányzati honlapon ; 
- Kerületi sportszervezetek, sportvállalkozások tájékoztatása a felületen történő 

megjelenés lehetőségéről és feltételeiről ; 

- A felületen megjelenési lehetőséget igénylő sportszervezetek és sportvállalkozások 
által megküldött információk megjelenítése és aktualizálása az Önkormányzat 
honlapján; 

- A kerületi sportélettel kapcsolatos hírek, információk naprakész megjelenítése az 
Önkormányzat honlapján. 

Végrehajtásért felelős: 

- Önkormányzat, kerületi székhelyű sportszervezetek és sportvá llalkozások. 

Határidő: 

- „Sportsarok" felület/aloldal létrehozása, információkkal történő feltöltése: 2020. május 
30. 
Információk aktualizálása, új hírek megjelenítése: 2020. május 30-tól folyamatosan 

4. pont 

Feladat: Kerületi sportélet megjelenítése a helyi és a közösségi médiában, valamint az 
Önkormányzat honlapján. 

Célok: 

- A sport életminőséget javító hatásának népszerűsítése ; 

- A kerü leti sportélet bemutatása és népszerűsítése , a kerületi sportélettel kapcsolatos 
aktuális információk gyűjtése , megjelenítése; 

- A kerületi székhelyű sportszervezetek, sportolók bemutatása, promótálása. 

Teljesítés kritériumai : 

Kerületi sajtó tájékoztatása a kerületi sportrendezvényekrő l , sportta l kapcsolatos 
információkról, hírekről ; 

Kerületi sportélettel kapcsolatos tartalmak, információk megjelenítése az Életképben, 
az XV Média és az Önkormányzat honlapján. 

Végrehajtásért felelős: 

- Önkormányzat, XV Média, kerületi székhelyű sportszervezetek. 

Határidő: Az intézkedési terv elfogadásától kezdődően folyamatosan. 

5. pont 

Feladat: Kerületi sportrendezvények szervezése és lebonyolítása. 
Célok: 

Lakosság mozgósítása, a közösségi sportélmény és a rendszeres mozgás iránti vágy 
kialakítása és fenntartása; 

- Tehetségkutatás; 
Hagyományőrző és hagyományteremtő , rendszeres és alkalmi , tömeg és 
versenysport rendezvények Önkormányzat által történő szervezése és lebonyolítása 
a kerületi lakosság, amatőr és a professzionális sportolók részére ; 

- Az Önkormányzat sport iránti elkötelezettségének megjelenítése; 
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- A kerület presztízsének építése, a kerületi sportéletről kialakult imázs javítása. 

Teljesítés kritériuma i: 

- Az éves önkormányzati sportrendezvények meghatározása; 
- A versenyek megszervezése és lebonyolítása: 

Végrehajtásért fe lelős: 

- Önkormányzat. 

Határidő: 

Következő évi sportrendezvények meghatározása: Minden évben december 31 . 
- Sportrendezvények szervezése és lebonyol ítása: 2020. január 1-töl kezdődően 

folyamatosan. 

6. pont 

Feladat: Kerületi iskolai sportversenyek rendszerének kia lakítása és fenntartása. 
Célok: 

- A kerü leti iskolák közötti versenyek rendszerének újragondolása, újraélesztése, a 
Diákolimpia hagyományának megőrzése mellett; 

- Kerületi Mini Kupák versenyeinek folytatása, az iskolák közötti versenyekkel tö rténő 

összehangolása; 
Közösségépítés , közösségfejlesztés a kerületi iskolák tanulói között; 

- A rendszeres sportolás iránti vágy kialakítása és fennta rtása a kerü leti iskolákban 
tanulók körében; 

- A kerületi iskolákban tanulók számára korcsoportok szerint rendszeres sportolási és 
versenyzési lehetőség (egynapos kupák, vagy többfordulós bajnokságok formájában) 
biztosítása; 

- Az egyes sportágakban tehetséges, és a rendszeres sportolás iránt fogékony tanulók 
sportszervezetekbe integrálásának elősegítése . 

Teljesítés kritériumai: 

A kerületi iskolákban dolgozó testnevelő tanárok és a kerületi iskolákban tanulók 
körében folytatott igényfelmérés alapján a nevelési évre vonatkozó versenynaptár 
meghatározása; 

- A versenynaptárban szereplő sportversenyek megszervezése és lebonyolítása. 

Végrehajtásért felelős: 

- Önkormányzat, kerü leti testnevelő tanárok. 

Határidő : 

- A nevelési évre vonatkozó versenynaptár meghatározása: Minden évben szeptember 
30. 

- A versenyek megszervezése és lebonyolítása: a nevelési év során folyamatosan. 

7. pont 
Feladat: Sporttal kapcsolatos támogatások, kerületi pályázatok, egyéb sportolói 

elismerések rendszerének kialakítása, működtetése . 

Célok: 
- A sport és a tanulás területén egyaránt kiemelkedő teljesítményt nyújtó kerületi 

lakhelyű tanulók támogatása (az „Élen a tanulásban, élen a sportban" pályázat 
keretében), eredményeik el ismerése; 
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- A sport területén országos és/vagy nemzetközi szinten kiemelkedő teljesítményt 
nyújtó kerületi lakhelyű tanulók támogatása (a „Kerület Kiváló Sportolója" pályázat 
keretében), eredményeik elismerése; 

- A sport területén kiemelkedő teljesítményt nyújtó, szociá lisan rászoruló kerületi 
lakhelyű tanulók támogatása (a „Kulcsár Győző Sportösztöndíj" pályázat keretében ), 
eredményeik elismerése; 

- A sport iránt elkötelezett, kerületi lakóhellyel, illetve székhellyel rendelkező 
fogyatékkal élő sportolók, illetve sportszervezetek elismerése (az Önkormányzat 
döntése alapján), támogatása sporttevékenységük végzésében (egyéni kérelem 
alapján); 

- A sport területén országos és/vagy nemzetközi szinten kiemelkedő teljesítményt 
nyújtó kerületi kötődésű felnőtt sportolók elismerése (az Önkormányzat döntése 
alapján), támogatása (egyéni kérelem alapján). 

Végrehajtásért felelős : 

- Önkormányzat. 

Határidő: 

- Az intézkedési terv elfogadásától kezdődően folyamatosan. 

8. pont 

Feladat: Önkormányzati tulajdonú sportlétesítmények, sportpályák üzemeltetése, a 
sportfelületek állapotának, üzemeltetésének ellenőrzése. 

Célok: 

A kerületben található sportlétesítmények és sportpályák kulturált és biztonságos 
környezetben biztosítsanak a kerületi sportszervezetek és a lakosság számára 
sportolási lehetőséget; 

- Az Önkormányzat megfelelő szakmai rálátással és naprakész információval 
rendelkezzen a tulajdonát képező , a sportlétesítmények működtetését végző 

intézmény által fenntartott és üzemeltetett sportlétesítményekröl és sportfelületekrő l , 
hogy a kerületi sportélet koordinálásához kapcsoló feladatait megfele lően és 
hatékonyan tudja ellátni ; 

- A kerületben ta lálható sportlétesítmények és sportpályák kihasználtságának 
növelése, optimalizálása, a sportfelületek használatának fokozottabb szabályozása; 
A kerületben található sportlétesítmények és sportpályák gazdaságosabb és 
racionálisabb fenntarthatóságának, üzemeltetésének elősegítése . 

Teljesítés kritériumai: 

- A sportlétesítmények magas színvonalon és kihasználtsággal törté nő üzemeltetése; 
- Összefoglaló készítése az önkormányzati tu lajdonú sportlétesítmények, sportpályák 

kihasználtságáról és állapotáról. 

Végreha jtásért felelős: 

- Önkormányzat, sportlétesítményeket működtető intézmény. 

Határidő : 

- Összefoglaló készítése az önkormányzati tulajdonú sportlétesítmények, sportpályák 
kihasználtságáról és állapotáról: Minden évben december 31 . 
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9. pont 

Feladat: Meglévő kerületi sportlétesítmények fejlesztése, szabadidősportra és 
versenysportra alkalmas új sportlétesítmények, sportfelületek létesítése. 

Célok: 

- Megfelelő mennyiségű és minőségű sportlétesítmény és sportfelület biztosítása a 
kerületi sportszervezetek és a kerületi lakosság számára; 

- A kerület „sportág i választékának" bőv ítése a kerületi lakosság igényeinek 
figyelembevéte lével; 

- A kerü leti szinten a legjelentősebb (labdarúgás) és leginkább pá lyahiánnyal küzdő 
sportágak (futsal, kosárlabda, röplabda, kézilabda) létesítmény problémáinak 
rendezése; 

- A kerületi sportszervezetekben zajló szakmai munka színvonal emelkedésének 
előseg ítése ; 

A kerületi lakosság ösztönzése a rendszeres mozgásra és az egészségesebb 
életmódra, a közösségi sportélmény kialakulásának elősegítése. 

Teljesítés kritériumai: 

- A Képviselő-testület által meghatározott sportlétesítmény-fejlesztések szakmai 
támogatása. 

Végrehajtásért felelős: 

- Önkormányzat. 

Határidő : 

- Az intézkedési terv elfogadásától kezdődően folyamatosan. 

10. pont 

Feladat: Kerületi sportszervezetek támogatása 
Célok: 

- A XV. kerületi sportszervezetek által a kerületi lakosság egészséges életmódja és 
sportolása érdekében végzett tevékenység támogatása ; 

- Az utánpótlás nevelés, a közösségépítés, a közösségfejlesztés, a szabadidős 

tevékenység és a tömegsport támogatása; 
- A versenysport támogatása; 
- A kerületi székhelyű sportszervezetek működési feltételeinek elősegítése (működési 

támogatás formájában); 
- A kerületi székhelyű sportszervezetek szakmai munkáját és további fej lődését 

e lőseg ítő beszerzések támogatása (felhalmozási támogatás formájában); 
- Regionális és országos sportrendezvények szervezésének támogatása (feladatalapú 

támogatás formájában); 
- A kerületi sportszervezetek sportfelület bérlésének támogatása (kedvezményes 

bérleti díj formájában) ; 
- A kerületi lakóhelyű fiatalok számára széles körű sportági vá laszték és sportolási 

lehetőség biztosítása szervezett keretek között. 

Tel jesítés kritériumai : 

- A támogatott sportszervezetek szakmai munkájának segítése; 
- Támogatási döntés e lőkészítése; 

- Támogatások elszámolásának ellenőrzése. 

Végrehajtásért fele lős: 

- Önkormányzat. 
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Határidő: 

- A támogatott sportszervezetek szakmai munkájának segitése: Az intézkedési terv 
elfogadásától kezdődően folyamatosan. 

- Támogatási döntés előkészítése: Az éves költségvetés elfogadását megelőzően. 

- Támogatások elszámolásának e llenőrzése: A támogatási rendeletben meghatározott 
határidőig. 

11. pont 
Feladat: Kerületi sportági szűrő szempontrendszerének meghatározása, a sportági 

szürő létrehozása, alkalmazása 
Célok: 

- A kerületi sportszervezetek működésének (tevékenységi körének, az adott 
sportágban betöltött szerepének, szervezeti felépítésének, utánpótlás bázisának, 
kerületi beágyazódásának, eredményeinek, hagyományának, jövőbeni terveinek, 
célkitűzéseinek a sportszervezetben dolgozó vezetők és edzők szakmai 
kompetenciájának) megismerése és felmérése; 

- Az Önkormányzat olyan releváns képet kapjon a kerületi sportszervezetek 
működéséről , amely alapján pontosan meghatározható az adott sportszervezetet 
helye, szerepe és értéke az országos és a kerületi sportéletben; 

- A kerü letben szervezett (egyesületi) keretek között sportoló utánpótlás korú és felnőtt 
lakosság sportolási szokásainak, lehetőségeinek megismerése; 

- Az Önkormányzat által a sportszervezetek részére nyújtott támogatások arányban és 
összhangban legyenek a sportszervezetek által végzett szakmai tevékenységgel; 

- Az Önkormányzat által nyújtott támogatások elbírálása során a sportszervezetek 
utánpótlás n evelő tevékenysége esetén a tömegesítés, a fel nőtt sport esetén az 
eredményesség legyen meghatározható és meghatározó. 

Tel jesítés kritériumai: 

- A kerü leti sportszervezetek működésére vonatkozó információkat összesítő adatlapok 
kidolgozása és megküldése a sportszervezeteknek; 

- A kerületi sportszervezetek utánpótlás nevelő tevékenységét és eredményességét 
mérő és értékelő adatbázis kidolgozása; 

- A beérkezett adatok összesítése, a kerületi sportszervezetekre vonatkozó -
valamennyi , az Önkormányzat számára lényeges információt összesítő - átfogó 
adatbázis („XV. Kerületi Sporttérkép") készítése; 

- A XV. kerületi Sporttérkép alapján szakmai beszámoló készítése a kerületi 
sportszervezetek működéséről. 

Végrehajtásért fele lős: 

- Önkormányzat, kerületi székhelyű sportszervezetek. 

Határidő : 

- Kerületi sportszervezetek működését felmérő adatlapok kidolgozása: 2020. április 30. 
Kerületi sportszervezetek utánpótlás nevelő tevékenységét és eredményességét 
mérő és értékelő adatbázis kidolgozása: 2020. június 30. 
Kerületi sportszervezetek működésére vonatkozó adatok begyűjtése : Minden évben 
augusztus 31. 

- XV. Kerületi Sporttérkép elkészítése: Minden évben október 31. 
- Szakmai beszámoló készítése: Minden évben december 31. 
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